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Информация

о результатах контрольного мероприятия
«Проверка финансово-хозяйственной деятельности открытого акционерного общества «Омская топливная компания», доля собственности Омской области в уставном капитале которого составляет 100 процентов, за 2018 год»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 1.65 плана работы Контрольно-счетной палаты Омской области на 2019 год, распоряжения председателя Контрольно-счетной палаты Омской области                       от 06.11.2019 № 121.
2. Объект контрольного мероприятия: акционерное общество «Омская топливная компания» (далее – Общество). 

3. Проверяемый период: с 01.01.2018 по 31.12.2018.
4.Срок проведения контрольного мероприятия: с 11.11.2019 по 28.11.2019.
5. Результаты контрольного мероприятия:
Акционерное общество «Омская топливная компания» учреждено в соответствии с распоряжением Главы Администрации Омской области от 29.10.1999 № 458-р. Единственным акционером Общества, владеющим 100 процентным пакетом акций, является Омская область в лице Министерства имущественных отношений Омской области (далее – Минимущество). Размер уставного капитала Общества составляет 53 426,7 тыс. рублей.
Целью деятельности Общества является получение прибыли.

Основным видом деятельности Общества является поставка твердого топлива. 

В 2018 году Общество основным видом деятельности не занималось, а осуществляло деятельность по сдаче в аренду имущества, оказанию услуг по агентским договорам, предоставлению услуг по погрузочно-разгрузочным работам, продаже имущества.

Общество имеет 5 дочерних предприятий, вложения в дочерние предприятия составили 352,0 тыс. рублей. Хозяйственную деятельность дочерние предприятия не ведут, дивиденды от них Общество не получает.

В структуру Общества входит 14 обособленных подразделений, два подразделения в Омске и 12 в районах области. Среднесписочная численность работников 73 единицы.
Активы Общества на протяжении трех последних лет сокращаются.               Так, активы на конец 2016 года составляли 162 425,0 тыс. рублей, из них доля оборотных активов составляла 90,0 процентов. В 2017 году активы Общества уменьшились на 45,1 процента и по состоянию на 31.12.2017 составили  89 198,0 тыс. рублей. На конец 2018 года активы снизились по сравнению с 2017 годом на 36,1 процента и составили 56 981,0 тыс. рублей. Уменьшение стоимости имущества Общества в 2018 году обусловлено уменьшением оборотных активов на 33 804,0 тыс. рублей, или на 55,4 процента. 

Структура активов также значительно изменилась, снизилась доля оборотных активов с 68,4 процента в 2017 году до 47,8 процента в 2018 году. Оборотные активы Общества на 77,0 процентов сформированы за счет дебиторской задолженности.

Причинами сокращения стоимости активов Общества в 2018 году стали:

- уменьшение стоимости основных фондов на 1 819,0 тыс. рублей, или на 22,8 процента;

- сокращение дебиторской задолженности на 39 235,0 тыс. рублей, или на 65,2 процента.

Материальная база Общества в 2018 году практически не обновлялась в связи с отсутствием финансовых ресурсов. Изношенность основных фондов Общества составляет более 88,0 процентов. Износ транспортных средств, тракторной техники, погрузчиков составляет 100,0 процентов.

На конец 2018 года в составе основных средств числилось 64 единицы автотранспортной техники. В собственности Общества имеется 37 объектов недвижимого имущества, в том числе 15 сооружений и 16 земельных участков. 

В ходе проверки произведен контрольный обмер железнодорожного тупика, общей протяженностью 1 144 м., расположенного в г. Калачинске. Установлена недостача железнодорожного пути 105,6 м.

Также установлено, что в Обществе имеется технически неисправная и не используемая с 2012 года автотранспортная техника, при этом Общество уплачивало за нее транспортный налог. В 2018 году Обществом уплачен транспортный налог за 16 единиц неиспользуемой автотранспортной техники в размере 66,0 тыс. рублей, что является неэффективными расходами Общества.

Три из четырех показателей экономической эффективности деятельности не выполнены. Исполнен показатель по среднемесячной заработной плате работников Общества на 108,1 процента, который составил 22,7 тыс. рублей, увеличение связано с повышением минимального размера оплаты труда. 

	№
п/п
	Наименование показателя
	План, тыс. рублей
	Факт, 

тыс. рублей
	% 

выполнения
	Откл. (+/-), тыс. рублей

	1
	Выручка (нетто) от продажи товаров, продукции, работ, услуг (за вычетом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)
	378 000,0
	6 535,0
	1,7
	-371 465,0

	2
	Чистая прибыль (убыток)
	100,0
	- 13 866,0
	не  выполнен
	- 13 966,0

	3
	Прибыль, приходящаяся на долю в уставном (складочном) капитале, или дивиденды по акциям Общества
	50,0
	-
	не выполнен
	- 50,0

	4
	Среднемесячная заработная плата работников Общества
	21,0
	22,7
	108,1
	1,7


В соответствии с планом показатель по выручке должен был составить 
378 000,0 тыс. рублей, фактически составил – 6 535,0 тыс. рублей, или 1,7 процента. Причиной не достижения планового значения показателя стала низкая обеспеченность Общества собственными оборотными средствами. 

Стратегические показатели деятельности Общества на 2018 год были установлены, но фактическое их исполнение советом директоров не оценивалось.

Доходы общества за 2018 год составили 23 614,0 тыс.  рублей, снизились почти в три раза по сравнению с 2017 годом. Выручка от реализации угля снизилась с 57 303,0 тыс. рублей в 2017 году до 107,0 тыс. рублей в 2018 году. Убытки по итогам 2018 года составили 13 866,0 тыс. рублей, за 2017 год – 24 704,0 тыс. рублей. 
Стоимость чистых активов Общества в 2018 году, также, как и в                    2017 году, меньше размера уставного капитала и имеет отрицательно значение                  (- 15 171,0 тыс. рублей). 

В 2018 году Обществом произведено списание дебиторской задолженности в связи с ликвидацией семи организаций по решению регистрирующего органа согласно пункту 2 статьи 21.1 Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Закон № 129-ФЗ) за счет созданного ранее резерва по сомнительным долгам на общую сумму                              8 300,6 тыс. рублей. При этом в соответствии с пунктом 2 статьи 21.1 и подпунктом и.2 пункта 1 статьи 5 Закона № 129-ФЗ решение о предстоящем исключении юридического лица из единого государственного реестра юридических лиц не принимается при наличии у регистрирующего органа сведений о возбуждении производства по делу о банкротстве юридического лица, о проводимых в отношении юридического лица процедурах, применяемых в деле о банкротстве.

Шесть из семи должников, по которым Обществом списана дебиторская задолженность имели все признаки банкротства (при условии обращения Общества в Арбитражный суд Омской области).

Общество своим правом обратиться в Арбитражный суд Омской области для взыскания задолженности с вышеуказанных должников, а также правом о признании должников банкротами не воспользовалось.

В результате регистрирующим органом в связи с отсутствием движения средств по счетам и непредставления в течение последних 12 месяцев документов отчетности вышеуказанные должники ликвидированы. 

Общая сумма просроченной дебиторской задолженности составляет 64 738,0 тыс. рублей, и них основная сумма - это задолженность дочерних предприятий 32 740,6 тыс. рублей, которые не ведут хозяйственную деятельность. 
В период проведения контрольного мероприятия проведена оценка деятельности Общества по критериям, установленным постановлением Правительства Омской области от 25.06.2008 № 102-п «Об утверждении положения о критериях принятия решения о сохранении, реорганизации, изменении вида или ликвидации государственных унитарных предприятий Омской области и сохранении или отчуждении акций (долей) хозяйственных обществ, находящихся в собственности Омской области» (далее – Постановление № 102-п).
Деятельность Общества признана неэффективной.
В случае несоответствия деятельности хозяйственного общества критериям, установленным Постановлением № 102-п, Минимущество, совместно с отраслевым органом:

- осуществляет юридически значимые действия по отчуждению доли из собственности Омской области;

- осуществляет юридически значимые действия по реорганизации или ликвидации хозяйственного общества в случае, когда его единственным акционером (участником) является Омская область.

Отчет по результатам контрольного мероприятия рассмотрен и утвержден на заседании коллегии КСП Омской области 4 декабря 2019 года.
6. По результатам контрольного мероприятия направлены:
· представление АО «Омской топливной компании»;

· информационное письмо Минимуществу;

· копию отчета Правительству Омской области;

· материалы проверки в прокуратуру Омской области;
· копия отчета в комитет Законодательного Собрания Омской области по экономической политике и инвестициям.
7. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений:

1. Объектом контроля приняты следующие меры по устранению выявленных нарушений и недопущению их в дальнейшей работе:

- по факту обнаружения недостачи железнодорожных путей (105,6 метра), расположенных в г. Калачинске Омской области Общество направило обращение в ОМВД России по Калачинскому району Омской области. Постановлением начальника ОП № 10 УМВД России по г Омску от 13.01.2020 по факту возможных мошеннических действий со стороны неустановленных лиц принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в связи с отсутствием события преступления, предусмотренного статьей 159 УК РФ;

- Обществом принимаются меры по взысканию дебиторской задолженности. После проведения контрольного мероприятия в рамках дела о банкротстве должника ООО «ДРСУ» Общество продало право требования задолженности третьему лицу (ООО «Импульс») за 1 194,0 тыс. рублей, денежные средства поступили на счет Общества. Проведена претензионно-исковая работа по взысканию дебиторской задолженности с муниципального казенного предприятия «Седельниковское производственное объединение коммунального хозяйства», муниципального унитарного предприятия «Заливинское коммунальное хозяйство», в результате которой погашена задолженность на сумму 540,3 тыс. рублей и                 480,7 тыс. рублей соответственно;

- в декабре 2019 года Общество провело инвентаризацию неиспользуемой в хозяйственной деятельности автотранспортной техники. По состоянию на 10.04.2020 из 36 единиц неиспользуемой техники реализовано шесть единиц автотранспортной техники на сумму 1 166,6 тыс. рублей.

2. Минимущество сообщило о принятом 20.12.2019 решении единственного акционера Общества, согласно которому досрочно прекращены полномочия генерального директора и с 27.12.2019 назначен единоличный исполнительный орган Общества.

3. Решением комитета Законодательного Собрания Омской области по экономической политике и инвестициям от 12.12.2019 отчет принят к сведению. 

4. Прокуратура Омской области перенаправила материалы проверки в прокуратуру Любинского района. Прокуратура Любинского района материалы проверки в отношении Общества направила в ОМВД России по Любинскому району Омской области для проведения проверки.

Материалы контрольного мероприятия находятся на контроле Контрольно-счетной палаты Омской области до полного устранения нарушений.

Аудитор Л.В. Шевченко
