Памяти Владимира Ивановича Селюка - краеведа и гражданина 
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Рисунок 1 – Владимир Иванович Селюк.
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25 февраля 2023 года ушел из жизни Владимир Иванович Селюк 

Он был, вероятно, последним из когорты известных краеведов, знатоком и летописцем омской истории и культуры, работавших в перестроечную эпоху и сыгравших значительную роль в общественной жизни города Омска. 
Он был творческим, уникальным и многогранным человеком: создателем и председателем «Общества коренных омичей», президентом Омского русско-французского культурного центра, председателем Омской областной общественной организации бывших несовершеннолетних узников фашизма (БНУФ), членом топонимической комиссии города Омска, Градостроительного совета города Омска, Общественного совета по культуре при Министерстве культуры Омской области, Координационного Совета при Мэре города Омска, общественного совета при Управлении культуры Администрации города Омска, членом президиума Омского отделения Всероссийского общество охраны памятников истории и культуры, членом Омского Дома учёных, Омского отделения Русского географического общества, Омского отделения Российского фонда культуры, общества «Мемориал», Клуба коллекционеров, Общественного совета при ГОНБ имени А.С. Пушкина, директором «Музея истории городского быта», который стал филиалом городского музея «Искусство Омска», одним из учредителей Клуба любителей старины, Омского общественного собрания, Общественного фонда 300-летия города Омска, членом редакционного совета журнала о культуре и искусстве «Омская муза», членом Общественно-делового клуба «Мегаполис», членом Омского отделения Петровской Академии наук и искусств (ПАНИ) и т.д.
История сотрудничества с В.И. Селюком

Мы с Владимиром Ивановичем сотрудничали более тридцати лет. В 1980-1990-е годы, в период острого системного кризиса - разрушения советского общественного уклада, ухода государства практически из всех сфер, как хозяйственной, так и общественно-культурной жизни, нас сближали общие цели и деятельность по сохранению культурно-исторических корней, духовно-нравственных ценностей, материальных носителей культуры, поиску новых общественных форм и видов сотрудничества, которые и в настоящее время имеют огромное значение для будущего города Омска и страны в целом. 

В то время нами проводились поиски новых путей интеграции исследовательских, научных и преподавательских сил Омска; кандидат экономических наук Вячеслав Васильевич Малыхин, став руководителем областного экономического комитета, организовал областной Совет по науке при Администрации Омской области, инициативная группа преподавателей омских вузов и научных организаций под руководством доцента ОмГУ Ксении Петровны Степановой формировала Омский Дом ученых (ОДУ) «в целях межнаучных, культурных, деловых и личных контактов интеллигенции». 3 апреля 1991 года в Областном драматическом театре на общем собрании научной общественности мы провели открытие ОДУ и принятие его устава. (Омский дом ученых сначала располагался во втором корпусе ОмГУ, а затем – в помещении 431 Общественно-политического центра (ОПЦ) – ныне – Региональный центр по связам с общественностью (РЦСО) – по ул. Красный путь, 9.) 
Вместо ликвидированных советских научных и научно-технических обществ (НТО), ведущими учеными и исследователями стали формироваться различные научные общественные академии: Российская инженерная академия, Академия гуманитарных наук, Академия социальных наук, Академия транспорта, Академия медико-технических наук, Академия холода, Академия инженерных наук и пр. При Омском отделении Академии гуманитарных наук (АГН) был организован Институт человека, директором которого стал профессор, заведующий кафедрой философии ОмГУ Анатолий Петрович Ветошкин, заместителем – профессор, заведующий кафедрой философии ОмГТУ Владилен Осипович Бернацкий; автор настоящей статьи, бывший в то время начальником отдела науки экономического комитета и заместителем председателя областного совета по науке – ученым секретарем этого института, заместителем Председателя Совета Омского Дома ученых.

Омский Дом ученых стал играть заметную роль в общественной жизни, становится интеллектуально-творческим центром региона. В его составе было около 200 специалистов и ученых вузов, научно-исследовательских и общественных организаций. Большое внимание уделялось и краеведческой работе, сотрудничеству с активными историками и краеведами, в том числе – с учениками и последователями Андрея Фёдоровича Палашенкова - известного учёного, краеведа, этнографа и музейного работника (научного сотрудника а, затем, директора Омского краеведческого музея, возродившего Омский отдел Русского географического общества (РГО), проводившего изучение, защиту и паспортизацию памятников истории и архитектуры не только на территории Омской области, но и исследование кремля, могил декабристов и других памятников Тобольска, раскопки Искера - бывшей столицы Сибирского царства и т.д.
В то время Омский Дом ученых тесно сотрудничал не только с Владимиром Ивановичем Селюком, но и с его «товарищами по цеху», учениками и последователями А.Ф. Палашенкова: Ференцем Карольевичем Надем, Иваном Петровичем Шихатовым, «душой» Омского отдела РГО – Фёдором Ивановичем Новиковым, другими краеведами и знатоками омской истории и культуры. У каждого была своя личная история, свой опыт, свои особенности творчества, интересны были результаты их исследований, их дискуссии. Они проводили уникальные исследования, множество событий было открыто заново, а человеческих судеб – «возвращено из небытия», много сил и энергии было потрачено для того, чтобы современники узнали о необыкновенных людях ушедших поколений, полюбили историю своего города. Эти краеведы и историки также уже ушли из жизни и сами стали ценным достоянием омской истории.
История рождения и юности. Родовые корни
Владимир Иванович Селюк был уникальным человеком, он был «ребенком войны» - родился 6 октября 1943 года. Относительно места рождения излагались разные версии, его детство было драматично и, вероятно, вынужденной легендой для того времени были сведения о его рождении сначала в Риге, а потом - в городе Омске (и приписке к Ачаирскому лагерю). На самом деле он родился в Германии, в детском приюте Элизабет-госпиталя города Дуйсбург, где его мать, военфельдшер Красной армии Валентина Прокопьевна Селюк, которая воевала и в финскую войну (за что получила орден «Красной звезды»), и в Отечественную, находилась в фашистском плену. По её рассказам сыну, она была разлучена с отцом ребёнка, Иваном Сергеевым - политруком санчасти, попавшим в плен вместе с ней, и уже через неделю после родов её стали отправлять на работу на завод «Маннесман», а сына она оставляла на заботы узницам, работавшим в другую смену. 

В 2005 году Владимиру Ивановичу удалось побывать на месте своего рождения в городе Дуйсбург, где установлен памятный камень, на котором выбита детская ручонка, тянущаяся к взрослой руке, дарующей хлеб.

После освобождения из плена - в апреле 1945 года Валентина Прокопьевна Селюк с сыном вернулись в Омск, где издавна жили поколения их многочисленных родственников: Селюки, Оконешниковы, Серебренниковы…, многие из которых также воевали на фронте. Дед, Прокопий Андреевич, в молодости русский офицер, был ранен, осуждён по 58 статье и отбыл срок в БАМЛАГе. Он работал старшим провизором на областном аптечном складе, пользовался большим уважением за трудолюбие и грамотность, и был награждён медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».
Бабушка Прасковья Михайловна, которую в школе учил ссыльный народоволец, привила внуку любовь к чтению; вместе с дедом они учили его любить сибирский край и родной город. 
Дед - Прокопий Андреевич Селюк – большой патриот России, незаурядный человек, писавший стихи даже в заключении, темпераментный и свободолюбивый, вечерами читал домочадцам о том, что его интересовало и волновало, рассказывал о событиях и людях, с которыми свела его судьба, чему был свидетелем. Когда он шагал с внуком по улицам города, то вёл непрерывный рассказ, как бы читал город, каждый дом, и этим на всю жизнь привил ему любовь к истории родного города, поэтому им «все улицы пройдены, все дома знаю, массу документов и книг прочитал». «Это от него в генах моих – любовь к России, к людям, к истории», - писал Владимир Иванович в своей статье для журнала «Омская муза» в 1990-х годах.
Особенно часто Прокопий Андреевич вспоминал другого своего деда – Гордея Ивановича, николаевского солдата. Получилось, что через него, благодаря его красочным рассказам, видел Владимир Иванович жизнь и быт эпохи Николая I, историю Омска на протяжении двух сотен лет. Многие из рассказов деда не находили своего отражения в архивах, которые впоследствии изучал Владимир Иванович, и потому были наиболее ценными, поскольку давали толчок новым исследованиям и становились вновь открытой частью истории.

Себя он сознательно начал помнить с 1945-го года, с двух лет. Помнил, как его подбрасывал вверх дядя Миша, вернувшись с войны, «а мама, дед и бабушка находились где-то далеко внизу». Помнил лето 1946-го, когда мама вела его к зубному врачу, который находился в крепости - в училище имени Щорса. Там его больше всего удивили песочные часы…

Хорошо помнил одного из своих прадедов – Афанасия Петровича Серебренникова, 107-летнего высокого, сухого, белого, как лунь, старика, который всё время спрашивал о своем сыне Афоне, сосланном с семьёй в Нарымский край. Старик ждал сына, внуков и писем, но не дождался и умер в 1952-м году, а сын с семьёй вернулся уже после смерти Сталина…

Помнил и другого своего прадеда – Михаила Петровича Оконешникова, очень набожного человека, который называл Сталина «антихристом», отчего все очень тревожились. Андрей Гордеевич Селюк – ещё один прадед Владимира Ивановича - умер в 1943 году, поэтому он его не видел, но по рассказам знал о нём гораздо больше, чем о ком-либо из старшего поколения…

Владимир Иванович учился сначала в восьмилетней омской школе № 20 (находившейся с 1935 по 1975 гг. в здании постройки 1898 года по улице 5 Армии, 141), затем в школе № 72 (по улице Плеханова, 59, новое здание постройки 1955 года), и закончил семь классов в 1958 году. Он часто вспоминал своих друзей по школе №20, которые жили в Мариупольских землянках. По сравнению с ними старый, рубленый, построенный ещё в 1847 году дом на нынешней улице Дальневосточной, в котором жили Селюки, казался настоящим дворцом. Из-за строительства Ленинградского моста дом снесли, и семья переехала, по словам Владимира Ивановича, «в развалюху» на 5-й Линии, где они нашли прекрасных соседей и друзей на всю жизнь.

Его бабушка Прасковья Михайловна, несмотря на то, что жили в то время очень бедно, никогда не выгоняла детей, а рассаживала трёх-пятерых человек за стол, наливала каждому по блюдцу супа и давала по кусочку хлеба, отчего он был на седьмом небе от счастья. До конца жизни Владимир Иванович преклонялся перед её светлой памятью.
По окончанию семи классов он поехал учиться в Рижское художественное училище. По сравнению с тихим и спокойным сибирским Омском, Рига (равная Омску по населению), была ярким европейским городом с массой музеев, театров, концертных залов. Он начал активно заниматься спортом и художественной самодеятельностью, стал самостоятельным; большую роль в его развитии сыграли прекрасные учителя и его наставник - Миролюбов Михаил Григорьевич. Его всегда тянуло к истории и, учась в училище в Риге, как только бывал проездом в Москве, он обязательно приходил на Никольскую улицу, где размещался историко-архивный институт, и мечтал в нем учиться (но кто бы тогда его кормил?). 
Профессиональная деятельность 

Закончив художественное училище в 1961 году, он получил специальность «краснодеревщик» и, вернувшись в Омск, поступил на работу столяром-краснодеревщиком в экспериментальный цех Конструкторско-технологического бюро мебели. В 1961 году Омск стал уже другим городом, наступило другое время. Уходила воспитанная ещё в дореволюционное время интеллигенция. На смену ей шла молодёжь, жившая в коллективном общении, на концертах, творческих вечерах – «все вместе». Тогда переворот в мироощущении творческих людей произвела огромная, устроенная в здании Омского речного вокзала, спорная и невиданная по своему масштабу выставка «Советская Россия». Помпезные, тенденциозные сельскохозяйственные и промышленные выставки постепенно уходили в прошлое, хотя представляли определённый интерес для того времени - как витрина страны.

Он с удовольствием занимался любительским спортом: бегом, лыжами, велосипедом; много общался с омичами старших поколений, что подтолкнуло его к собирательству старинных предметов XVII – XIX веков – книг, самоваров, монет, инструментов.

В 1966 году Владимир Иванович перешел на работу слесарем-сборщиком радиоаппаратуры на радиозавод им. А.С. Попова и с 1970 года, одновременно, по совету деда («чтобы его нельзя было «взять голыми руками»), стал учиться на вечернем отделении Омского филиала Свердловского юридического института, которое закончил в 1976 году.

После окончания института он испытывал трудности с местом работы по специальности – мешала 58-я статья деда и плен матери, поэтому устроился юрисконсультом в системе Горплодовощторга. В эти годы В.И. Селюк собирает свою первую коллекцию предметов быта и искусства из более чем 20 тысяч единиц: иконы, книги, монеты, боны, прялки, самовары, документы, фотографии, почтовые открытки с видами города Омска и военные письма и пр.

Знания, полученные им в училище и институте, очень пригодились при собирании коллекции и работе в архивах. В архивах он чувствовал себя «как рыба в воде», документы перед ним просто оживали: ему казалось, что слышит голоса, видит людей, по почерку узнает их характер.

Благодаря архивам, он узнал историю своей семьи, рода. Увидел деда на допросах в НКВД. Узнал, чем занимались прадеды. Узнал всю свою большую «разнофамильную родню». Там, в архивах, он хорошо понял, что немые свидетели истории – документы – могут многое рассказать. Когда он узнал, что известный в Омске старый архитектор М.И. Шухман не позволил сломать Никольский собор в 1930 году, понял, что можно и нужно защищать памятники архитектуры и сегодня.
Работая юрисконсультом, он продолжал собирать коллекцию. Многие музейщики смеялись: мол, зачем он собирает кирпичи, засовы и петли, ручки и перья, пуговицы и карандаши. Но постепенно начали понимать и признавать. В 1989-м году в Омске ему уже предоставили залы государственного музея. Выставка имела успех. Впервые в России официально демонстрировались и стали экспонатами старинные видовые и художественные открытки, зеркала, предметы быта и редкие вещи дореволюционного периода. Только через три месяца подобная выставка состоялась в Таллинне, а спустя ещё полгода — в Москве. К этому времени у него уже созрела мысль бросить старую специальность и полностью переключиться на коллекцию. Она его «переросла», и стало невозможно этому уделять только свободное от работы время. Он сделал выбор между весьма обеспеченным существованием в торговле и низкооплачиваемой работой в сфере культуры. 
С 1989 по 1992 год он работал младшим научным сотрудником по художественной теме «Архитектура» художественно-графического факультета Омского государственного педагогического института им. А.М. Горького.

Для хранения и экспонирования собранных вещей Владимир Иванович инициировал открытие в 1992 году и затем возглавил «Музей истории городского быта» (ныне «Музей художественной культуры и быта»). С октября 1998 по декабрь 2003 года он работал в должности главного специалиста управления культуры администрации города, продолжая заниматься вопросами исследования городских пространств. Позднее был методистом, затем - до 2003 года - главным специалистом отдела искусств по вопросам сохранения культурного наследия Департамента культуры Администрации города Омска. 

До последних дней он руководил созданным им «Музеем художественной культуры и быта», который с 2003 года стал филиалом бюджетного учреждения культуры города Омска «Городской музей «Искусство Омска». Сотни соратников и знакомых Владимира Ивановича знают, сколько сил он потратил на создание этого музея. Его квартира в непримечательной девятиэтажке на Масленникова – тоже самый настоящий музей, в котором все дышит стариной. Парадные шпаги, фарфоровые чашки, серебряные приборы, картины российских и омских художников, книги, архивы, монеты, медали, портсигары, часы... Рисунков, дипломов и сувенирных тарелок так много, что за ними практически не видно стен, а они «расползаются» даже в общий с соседями коридор.
С 1992 года для размещения экспонатов музея, которых накопилось уже порядка 80 тысяч единиц, был выделен памятник деревянного зодчества регионального значения – «Дом купчихи Козьминой», находившийся по адресу: ул. Театральная, 7. 
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Рисунок 2 – Дом купчихи Козьминой. Фото Алексея Пантелеева
Дом купчихи Козьминой 
Евдокия Егоровна Козьмина была из семьи богатых купцов Пахотиных, которые торговали зерном, мясом и выделанными кожами, она вышла замуж за Александра Алексеевича Козьмина, который рано умер, и дом она достраивала одна. Под постройку выбрали место в казачьем форштадте на левом берегу Оми на тогдашней Войсковой улице, где селились богатые горожане. В 1950-е годы улица была переименованная в Украинскую, а в 1070-е – в Театральную. Сегодня улица состоит из одного этого дома. Дом - был построен по проекту архитектора Владимира Константиновича Терлецкого, который до приезда в Омск жил в Петербурге, состоял в Обществе гражданских инженеров и строил доходные дома. Возведением усадьбы занималась артель братьев Кулалаевых, строивших особняк Кабалкиных, в котором ныне располагается музей «Либеров-центр».

Дом купчихи Козьминой представляет собой одноэтажное деревянное здание из бревен лиственницы на каменном фундаменте общей площадью около 300 кв. метров при высоте потолков почти в четыре метра. Внутри дом насчитывал восемь комнат, которые отапливались шестью голландскими печами и одной русской. На кухне для приготовления пищи стояла плита, в кирпичном подвале хранили продукты и заготовки.

Перед домом располагались палисадник, просторная веранда и фруктовый сад площадью в 3,5 сотки. Снаружи здание выделяется двумя выступающими флигелями с фронтонами, декоративно украшенными резьбой. Правый вход имеет крыльцо - отделанный резьбой парадник, который опирается на балясины - небольшие фигурные столбики.

Окна на фасаде закрывались не ставнями, а гибкими металлическими шторами, которые скользили по пазам и наматывались на барабан, спрятанный в карнизе над окном. Такая технология применялась раньше только для кирпичных зданий.

В этом уникальном деревянном здании сочетались стилистические элементы стиля модерн и традиции русского зодчества; дом является уникальным объектом деревянного зодчества, которых нигде в мире, кроме Сибири, нет. Есть города, где гордятся таким историческим наследием и берегут его: это Тобольск, Томск, Иркутск. Старинная культура придает очарование городу, сохранение родовых корней чрезвычайно необходимо при смене поколений, историческая культура является базой для его развития и сотрудничества с другими регионами, лицом города для его гостей. 
В Омске же повезло только «Особняку Штумпфа», в котором открыт музей художника Кондратия Белова, и «Дому Кабалкина» – музею «Либеров-центр». Это областные учреждения культуры, которые были реставрированы. 
Несмотря на все усилия В.И. Селюка, город Омск десятилетиями не реставрировал «Дом купчихи Козьминой», несмотря на уникальность коллекции по истории города; была надежда, что ситуация изменится при подготовке к 300-летнему юбилею Омска в 2017 г., но этого не произошло. В нескольких метрах от музея проходит благоустроенная улица Чокана Валиханова, где собирается летом омская молодежь. Вместе с музеем Кондратия Белова, оригинальной кофейней, магазином самоцветов и другими элементами, Музей городского быта, с деревянными кружевами, воспроизводя типичную усадьбу начала ХХ века с клумбами, стилизованными старинными надворными постройками, мог бы создать прекрасное выставочное пространство и стать одним из самых посещаемых в Омске.
Сейчас ансамбль Любинского проспекта, резное кружево немногих сохранившихся деревянных домов, в том числе «Дом купчихи Козьминой» любят фотографировать, его изучают историки и студенты омских вузов, перед ним сидят с этюдниками художники. Даже обветшавший, он вызывает интерес и восхищение. В начале ХХ века дом отличался самым современным благоустройством: в нем были электрический свет, водопровод, телефон, «изюминкой» были металлические рольставни, наматывающиеся на барабан с помощью электричества. 
В 1918 году семью Евдокии Егоровны Козьминой с тремя сыновьями выселили из дома, с февраля по июль здесь жили пленные мадьяры и находился партком омской большевистской организации венгерских военнопленных, возглавляемый Кароем Лигети. В 1920-е годы в особняке открыли больницу, а после войны здесь работала станция скорой помощи Куйбышевского района. 
Здание обветшало – за 100 лет в нем не проводилось капитального ремонта. Посетителей музей не приглашает, выставки проходят в других помещениях, потому что здание предаварийное. На фасаде – трещины, на потолках отслаивается штукатурка, проседает пол. Сотрудники музея пока пытаются привести дом в порядок своими силами: установили, например, новые межкомнатные двери. При этом дом, площадью 300 квадратных метрах, уютен, в нём очень органично чувствуют себя старинные вещи – ровесники здания: книги, фотографии, посуда, чемоданы, часы, мебель – множество предметов, служивших нашим предкам, а сегодня ставших раритетами. 
В этой обстановке в большой комнате – столовой - собирались члены Общества коренных омичей, созданного В.И. Селюком, обсуждали проблемы, украшали ёлку старинными игрушками, праздновали Рождество. 

Администрация города Омска обещала провести ремонт дома в 2010 – 2011 годах, но не нашла денег. В августе 2012 года по представлению прокурора состоялся суд, обязавший собственника - администрацию города, выполнить ремонтно-реставрационные работы, но ремонт так и не состоялся. Департамент имущества подал в суд прошение об отсрочке исполнения решения суда до 10 января 2019 года, но получил отказ, поскольку особняк является памятником истории и культуры регионального значения, о чем свидетельствует охранное обязательство. 
В.И. Селюку дважды предлагали переезд в другие помещения. Но там тоже требовался большой ремонт, а значит, вложение средств. И, кроме того, Владимир Иванович хорошо понимал, что будет с домом купчихи Кузьминой, если его покинет коллекция музея городского быта. По примеру других таких, мешающих новому строительству в центре города, этот дом, один из самых красивых образцов деревянного зодчества, скорее всего, будет окончательно разграблен и сгорит. 

Только 2021 году процесс сдвинулся с места: был выполнен проект реставрации крыши дома, а в 2022 г. музей «Искусство Омска» объявил конкурс на госзакупках по поиску подрядчика, который подготовит проект реставрации фасада и внутреннего убранства «Дома купчихи Кузьминой». Стоимость контракта — 2,8 млн. рублей. Согласно условиям будет проведено обследование памятника и представлен проект. К исполнителю предъявлены требования — сохранить первоначальную внутреннюю планировку дома с минимальными изменениями для приспособления под современное использование, сохранить аутентичные конструкции и декоративные элементы, восстановить забор, ворота, изразцовую печь и утраченные детали фасада и интерьера с максимальной подлинностью. Предусмотрено воссоздание отдельно стоящего исторического флигеля с сохранением наличника — как в планировке по самой ранней фотографии усадьбы. 

На проект выделена небольшая сумма по сравнению с будущими расходами по реставрации, а как дальше будет проходить финансирование, пока неизвестно. И только после реставрации музей сможет въехать в этот дом.
Общество коренных омичей
Владимир Иванович являлся организатором и бессменным председателем Омской городской общественной организации «Общество коренных омичей». Она была создана им в 1994 году, регистрацию прошла в 1997 году и перерегистрацию – в 2001-м. 25 марта он поехал на заседание именно этого общества, но так и не доехал. На остановке транспорта в 12 часов дня ему стало плохо, не выдержало сердце. У него была ишемическая болезнь, и он умер от острой сердечной недостаточности. Соратники – члены клуба прождали его до 16 часов…

По его словам, сегодня в Омске жителей, которые могут себя назвать себя коренными, около 85 тысяч. Это потомки тех, кто имел в городе недвижимость до революции. Владимир Иванович восстановил свою омскую родословную фактически с основания Омской крепости. Через год после закладки крепости - в 1717 году, его предки Оконешниковы пришли сюда из Тобольска. Поэтому омской истории его рода уже 305 лет. Этот факт ему помог установить профессор, доктор исторических наук Александр Дмитриевич Колесников. 
Сам Владимир Иванович отыскал в метрической книге первой в Омске Сергиевской церкви запись о том, что в 1743 году скончался в 109 лет и отпет разночинец Павел Оконешников. Семья Оконешниковых жила в Воскресенской слободе – там, где ныне за Серафимо-Алексиевской часовней находится сквер. А Гордей Иванович Селюк был 20 лет солдатом, героем Крымской войны. В Омск с семьей приехал из Черниговской губернии. Здесь спустя годы за участие в Крымской войне из рук Степного генерал-губернатора он получил медаль и документы на особую пенсию. Его сын и внук в 1905 году были на первом спектакле Омского городского театра.
Владимиру Ивановичу посчастливилось знать и общаться не только со своими дедами, но и прадедами: Афанасием Петровичем Серебренниковым и Михаилом Петровичем Оконешниковым, о чем написано выше. Хорошо он знал по рассказам родственников и своего прадеда Андрея Гордеевича Селюка, который ушел из жизни в год его рождения – 1943-м.
В настоящее время общество объединяет около 120 омичей – людей, чьи фамилии были известны в Омске в позапрошлом веке и даже раньше.

Французское культурное общество 

Профессиональные увлечения Владимира Ивановича историей, краеведением привело его к знакомству с представителями русской эмиграции. Итогом таких встреч стало создание в Омске в 1993 году французского культурного общества - Русско-французского культурного центра (РФКЦ) в городе Омске.
Организаторам общества помогало то, что в 1990-е годы в Омске была хорошая школа французского языка: его изучали и в институте, и в школах. Поэтому гостями французских вечеров становились и школьники, и студенты. В.И. Селюк организовывал эти встречи так, чтобы на них было интересно всем поколениям. Он был романтиком и даже из трудовых субботников делал праздники. А однажды, когда омский французский центр праздновал день взятия Бастилии, он организовал в сквере исполнение «Марсельезы». 

Многократно посещая Париж, В.И. Селюк познакомился и подружился с представителями русской эмиграции: Ягелло, Кочубеем, Лосскими, Зеленскими, Шмеманом, Оболенским, Муравьёвыми др., которые способствовали передаче в Омск русского культурного наследия. Он собрал, разыскал и возвратил в Россию большое количество документов, фотографий, реликвий, книг русской эмиграции, старинных книг, икон, реликвий русской армии, переданных в Государственный исторический архив Омской области и Музей городского быта.

В начале 2008 он года был приглашён в Париж Андреем Дмитриевичем Шмеманом, старейшим церковным старостой российской эмиграции. Андрей Дмитриевич был единственным эмигрантом, который не захотел получать французское гражданство, и в этом не изменившим России. Во Франции Шмеман окончил Версальский кадетский корпус имени императора Николая II, позже стал председателем кадетских объединений и создателем единственного в мире кадетского музея. Потому он был приглашен на юбилей Омского кадетского корпуса (созданного 14 мая 1813 года в эпоху наполеоновских войн в Омске как Войсковое казачье училище, затем переименованное в кадетский корпус; с 2014 года - Омский кадетский корпус Министерства обороны РФ). Хорошо известно, что 6 июня 2004 года В.В. Путин во время пребывания во Франции встретился в Кане с Андреем Дмитриевичем Шмеманом и вручил ему российский паспорт. 
В январе 2008 г. А.Д. Шмеман позвонил Селюку и пригласил его в Париж для возвращения в Россию исторических материалов, собранных обществом ревнителей памяти императора Николая II из «первой волны» эмиграции, которая «вымыла» из России два миллиона человек. Ими было найдено много фотографий, картин, гравюр, книг, журналов, газет … Был обнаружен также четырехтомник - летопись стройки Транссибирской железнодорожной магистрали. Летопись вышла в свет в 1902 году под редакцией Анатолия Николаевича Куломзина, заместителя председателя комитета по строительству дороги (председателями были Александр III и Николай II), который не раз бывал в Омске. В 1998 году в Омске проходила выставка, посвященная Транссибу и, в частности, Куломзину. В том году в Омск приезжала и парижская крестная мать Владимира Селюка, 85-летняя Ирина Владимировна Зеленская, которая познакомила Селюка со всем «русским Парижем», много раз оказывавшая ему гостеприимство в своем доме в районе Булонского леса. 

Во Франции Владимир Иванович нашел в храме, в котором крестился 10 лет назад, рукописные воспоминания о тех, кто встречался с царем. В многочисленных папках - различные документы, рассказывающие о деятельности «общества ревнителей», которое активно работало 60 лет. Это была большая организация патриотов России, от которой осталось в живых только двое - князь Сергей Сергеевич Оболенский и Андрей Дмитриевич Шмеман. Архив и библиотека общества хранились на чердаках храма Знамения Божьей Матери, где образовалось уникальное собрание «общества ревнителей», абсолютно неизвестного огромного жизненного пласта - судеб сотен российских эмигрантов.

Тогда из одной поездки в Париж он привез груз в 180 кг, из другой - 400 кг. В основном этот материал - уникальную и разнообразную коллекцию «архивной россики», связанную с деятельностью «Союза ревнителей памяти императора Николая II», летопись уникального российского поколения, который представляет огромную ценность и «для историков, и для писателей самых разных жанров», В.И. Селюк передал в Исторический архив Омской области накануне 300-летнего юбилея Омска - «третьей столицы России», возможно для будущего «музея эмиграции». 
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Рисунок 3 – Клуб любителей старины.
Фото с сайта: 
http://vomske.ru/blogs/26733-byl_i_navsegda_ostanetsya_glyboy_aysbergom_otdelno/
Различные заслуги В.И. Селюка
Ещё в конце 1980-х годов Владимир Иванович становится инициатором и создателем Клуба любителей старины, в 1992 г. одним из учредителей Омского общественного собрания, в 1999 г. - Общественного фонда 300-летия города Омска (которое отмечалось в 2016 г.).

В 1993 – 2006 годах он организовал и был бессменным руководителем Русско-французского культурного центра (РФКЦ) в городе Омске. Вечера культуры центра собирали до 200 участников одновременно. Члены Омского дома ученых и других организаций хорошо помнят, как совместно с РФКЦ отмечали праздники и, что было достаточно непривычно, - День взятия Бастилии.
Он инициировал восстановление Тарских ворот, памятной арки при входе на военный участок мемориального Старо-Северного кладбища, установку мемориальной доски русскому поэту А.С. Пушкину.

При активной поддержке общественности он организовал кампанию по сохранению от застройки сквера за культурно-досуговым центром «Маяковский», расположенного на месте старейшего в городе Омске кладбища в Кадышевском форштадте. Инициатор создания некрополя на месте бывшего Казачьего кладбища в Центральном округе города Омска. Сейчас в некрополе есть старинные надгробия, военный мемориал со списками погибших воинов.
По инициативе Владимира Ивановича в городе Омске созданы:

1) мемориальный сквер на территории бывшего Казачьего кладбища с установкой памятного камня с именами 97 бойцов, умерших в омских госпиталях 1941-1945 годах и похороненных на указанном кладбище (2005);

2) аллея Литераторов на бульваре Л.Н. Мартынова с установкой памятных камней омским поэтам и писателям ХХ века (2001);

Благодаря инициативам Владимира Ивановича установлены:

1) памятный камень «Жертвам политических репрессий» на Старо-Восточном кладбище (2006);

2) памятный камень «Малолетним узникам фашизма» в Парке Победы;

3) мемориальная доска основоположнику омской педиатрии Осипу Львовичу Лурье;

4) мемориальная доска историку омского спорта и почётному председателю омского футбола Юрию Ивановичу Реснянскому;

5) мемориальная доска управляющему делами строительства Великого Сибирского пути Анатолию Николаевичу Куломзину;

6) мемориальная доска командиру омской дивизии Герою Советского Союза генерал-майору Леонтию Николаевичу Гуртьеву;

7) мемориальная доска Герою Советского Союза, генерал-лейтенанту Дмитрию Михайловичу Карбышеву;

8) мемориальная доска прогрессивному гласному Омской городской Думы Семёну Ивановичу Рысеву.

Он автор около 300 публикаций в омской периодической печати, посвящённых истории города Омска, памятников истории и архитектуры города. Подготовил ряд изданий: «Омск. 1716–1991 гг. Планы, фотографии» («Госгеодезия СССР», Москва, 1991,консультант), книга «Прогулки по старому Омску» (НТО «Феникс», Омск, 1991, в соавторстве с И.Г. Девятьяровой), «Старый Омск. Почтовые открытки» (Омское книжное издательство, 1992), «Омская область. 1934–1994» (Омская картографическая фабрика, 1994, консультант по краеведению), «Город Тара. Набор открыток» (Омская картографическая фабрика, 1994).

Собрал и обобщил первичные архивные документы об основных объектах (госпитали, заводы, предприятия, детские дома, вузы, театры), расположенных и возникших в городе Омске в годы Великой Отечественной войны. Автор-создатель плана Омска времён Великой Отечественной войны, определяющей места расположения промышленных предприятий, эвакогоспиталей, основных строительных площадок и других памятных мест города. По результатам подготовил к изданию карту «Город Омск. 1941–1945 гг.» (Омская картографическая фабрика, 1995).

Омские телеканалы и другие средства массовой информации постоянно обращались к В.И. Селюку за консультациями и просьбами выступлении.

Владимир Иванович – член научно-редакционного совета по подготовке и изданию «Энциклопедии города Омска», член редколлегии журнала «Омская муза», автор статей в «Российской музейной энциклопедии», энциклопедии «Города России», «Энциклопедии Омской области», журналов «Наше наследие», «Архивный вестник», «Омский краевед», «Омская старина», «Декабрьские диалоги», «Известия Омского государственного историко-краеведческого музея», книг «Улицы города Омска», «Омский некрополь».

Он являлся членом топонимической комиссии города Омска, Градостроительного совета города Омска, Общественного совета по культуре при Министерстве культуры Омской области, Координационного Совета при Мэре города Омска, общественного совета при Управлении культуры Администрации города Омска.

Он был членом президиума Омского отделения «Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры», членом Омского Дома учёных, Омского отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество», Омского отделения Российского фонда культуры, общества «Мемориал», Клуба коллекционеров, общественного совета при государственной областной научной библиотеке имени А.С. Пушкина, Общественно-делового клуба «Мегаполис», Омского отделения Петровской академии наук и искусств (ПАНИ).

Во всех названных комиссиях и организациях Владимир Иванович всегда творчески и последовательно отстаивал интересы родного города. Трудовая и общественная деятельность неоднократно отмечена грамотами и благодарственными письмами, в том числе Министерства культуры Омской области, почётными грамотами организаций и Администрации города Омска.

Он награждён четырьмя юбилейными медалями в честь Победы советского народа в Великой Отечественной войне, памятной медалью «Непокоренные» (несовершеннолетним узникам фашизма).

Он имеет награды: памятные знаки «Российский союз ветеранов. 1956–2016», «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры», юбилейный знак «70 лет Октябрьского административного округа», премией Губернатора Омской области за достижения в сфере культуры, премиями за вклад в развитие омского краеведения – имени А.Ф. Палашенкова, имени Г.Е. Катанаева, юбилейной медалью «300 лет Омску».

Он награждён почётными грамотами Мэра города Омска, начальника управления культуры Омской области, Российского фонда культуры, Президиума Центрального совета Всероссийского общество охраны памятников истории культуры, Омского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Русское географическое общество». Занесён в Книгу почёта деятелей культуры города Омска.

Владимир Иванович бережно относился к наследию омских писателей. Благодаря его стараниям и стараниям Т.Г. Зубаревой-Вяткиной возвращено имя писателя земли сибирской – Георгия Вяткина, вновь напечатаны наиболее значимые его работы. Имя Вяткина было присвоено улице, а затем городской библиотеке.

Он был редактором-составителем трёхтомного собрания сочинений Бориса Григорьевича Пантелеймонова, уроженца Омской области, чьё имя узнали на родине благодаря его стараниям. В 2015 году за подготовку этого издания Владимир Иванович награждён премией Губернатора Омской области за достижения в сфере культурно-досуговой деятельности им. И.Г. Андреева.

В 2014 году Владимир Иванович выпустил книгу «Как рос и строился город Омск». В 2016 году издал свою книгу «Записки коренного омича», написанную с тщанием и любовью к городу и его людям. Им издан трёхтомник «Записки коренного омича», последний том вышел в самом конце 2022 года за два месяца до смерти автора.

Он открыл омичам имя и труды ученого-химика и талантливого писателя Бориса Григорьевича Пантелеймонова, который родился в селе Муромцево Бергамацкой волости Тарского уезда и эмигрировал из СССР в 1930-е годы. В 2014 году было опубликовано Собрание сочинений Б. Г. Пантелеймонова в трех томах, одним из авторов-составителей этого издания стал Владимир Иванович.

Он был устроителем более 80 выставок по истории города Омска, в том числе во Франции, в Париже, на основе коллекций Музея городского быта.
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Рисунок 4 - В.И. Селюк в библиотеке имени А.С. Пушкина

https://omsklib.ru/Novosti_biblioteki/hbi6ukshoh
Заключение

Владимир Иванович беззаветно любил свой город, был неравнодушным и инициативным человеком. Всю свою сознательную жизнь он посвятил Омску и с гордостью причислял себя к патриотам Омска.

Свои исторические открытия, мысли, рассказ о себе и своих предках он оставил в трёхтомнике «Записки коренного омича». Ещё в 2017 году он оставил своё завещание потомкам, написав:

«Надеюсь, что жизнь продолжится интересно, так как всё накопленное с каждым годом должно всё больше и больше приносить плодов. Думаю, что добра будет больше, чем зла. Думаю, надеюсь, что молодёжь будет честнее по отношению к обществу. Нельзя покидать Родину, когда она на распутье. Именно молодёжь может сплотить, сохранить Россию. 

Надеюсь, что всё будет хорошо и в Омске, русском городе азиатской части России. В городе с русской культурой, которая объединила все национальности, проживающие в нём, подняв их на достойную высоту, которая позволяет взглянуть на мир не свысока, а вширь. Дай Бог мудрости моим землякам…»
Владимир Иванович Селюк навсегда останется в наших сердцах и в истории нашего города. 

Очень бы хотелось, чтобы его соратники успешно реализовали все планы и начинания Владимира Ивановича. 

Будем продолжать его дело!

Светлая память талантливому краеведу и историку, гражданину своего города, замечательному и светлому человеку!
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