Временно исполняющему обязанности Губернатора Омской области,

Председателю Правительства Омской области

В.И. Назарову

Средствам массовой информации

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Уважаемый Виктор Иванович!

Мы, участники долевого строительства ЖК «Академический» (г. Омск, ул. Красный Путь, д,163 и д. 163/1) обращаемся к Вам, как к главе исполнительной власти на территории Омской области и г. Омска, как ее субъекта.

В 2014г. мы заключили договора долевого участия с застройщиком ООО «Восточно-Сибирская строительная компания», директор – И.Ф. Михальчук (ООО «ВССК»), которое является дочерней организацией ГК СУ-155 (г. Москва) – на тот момент одной из ведущих строительных компаний России федерального значения и декларировавшей привлекательные планы возвести на данном участке современный микрорайон (14 тысяч жителей, общая площадь квартир – 463 тысячи кв. метров) с объектами социальной инфраструктуры. Этот микрорайон, безусловно, стал бы одним из украшений города Омска и внес бы весомый вклад в социально-экономическое развитие области.

С самого начала строительства (2014г.) возведение указанных домов шло с отставанием от графика застройки. Основной срок сдачи обоих домов, согласно нашим договорам долевого участия, – 1-я половина 2016г. По состоянию на май текущего года на доме №163/1 построен только фундамент, на доме             №163 – техническое подполье и часть первого этажа. 15 апреля 2015 года руководством застройщика           ООО «ВССК» в лице И.Ф. Михальчука была проведена встреча с дольщиками ЖК «Академический», на которой было заявлено о передаче прав застройщика нашего микрорайона ООО «Сибгазстройдеталь Инвест». На основе устных договоренностей ООО «Сибгазстройдеталь Инвест» возобновило строительные работы на доме №163. Однако 30 апреля 2015 года в г. Москва руководство ГК СУ-155 по неизвестным для нас причинам срывает подписание соглашения о передаче прав застройщика ООО «Сибгазстройдеталь Инвест». В результате этого строительство микрорайона «Академический» снова было прекращено. В настоящее время ООО «ВССК» не принимает никаких мер по информированию нас о перспективах окончания строительства или передаче его другому застройщику. Директор компании И.Ф. Михальчук постоянно находится в Москве и на контакты с дольщиками не идет. В офисе ООО «ВССК» сотрудники не скрывают, что застройщик не в состоянии выполнить свои обязательства по строительству вышеуказанных домов и всего микрорайона в целом. 

Однако, на наш взгляд, компанией не принимается достаточных мер по передаче строительства ЖК «Академический» другому застройщику. Учитывая, историю с ООО «Сибгазстройдеталь Инвест», складывается впечатление, что ООО «ВССК» и ГК «СУ-155» в действительности в этом не заинтересованы. 
Мы, участники долевого строительства, выражаем глубокую обеспокоенность по поводу перспективы строительства наших домов и просим Вас повлиять на сложившуюся ситуацию и оказать содействие в передаче прав застройщика ЖК «Академический» другой компании. Уверены, что в нашем регионе имеются квалифицированные и ответственные организации, способные принять полный комплекс обязательств по достройке наших домов в сроки существенно неотклоняющиеся от первоначальных. В преддверии важнейшего для города события – 300-летия г. Омска, это безусловно положительно повлияет на социальную атмосферу города и не позволит стать этой стройке очередным масштабным долгостроем.

С уважением, 

участники долевого строительства ЖК «Академический» (г. Омск, ул. Красный Путь, д,163 и д. 163/1):

	1. Морев С.

2. Попов А.

3. Ковалевская К.

4. Беспалов О.

5. Копотилова Е.

6. Шакирова Т.

7. Власичева С.

8. Керейбаев Б.

9. Круц Т.

10. Никитушкина Т.

11. Киселева Т.

12. Волкова И.

13. Овчинникова Ю.

14. Никитин С.

15. Ромашко О. 

16. Литуев Ю.

17. Степанов С.

18. Головко П.

19. Кривцов Е.

20. Дмитриева М.

21. Лашова И.

22. Шулицкая О.

23. Пуцарь В.

24. Сорокин Д.

25. Наумова Н.

26. Тесла Н.

27. Есипов Л.

28. Опекин Н.

29. Гадалина Е.

30. Лысенко С.

31. Пяткова Т.

32. Щергина Е.

33. Смурыгин М.

34. Зубов В.

35. Щергин Е.

36. Сагандыков С.

37. Жукова А.

38. Чаюн К.

39. Белоножкина И.

40. Деревяго А.

41. Машнина В.

42. Суменкова А.

43. Волков И.

44. Заббарова А.

45. Милаков Я.

46. Ушаков А.

47. Малиновская К.

48. Юзар Т.

49. Бузынина М.

50. Сивохин С.

	


