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В соответствии с Указом Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ № 204) в сфере образования реализуются национальные проекты (далее – НП) «Образование» и «Демография».
Министерство образования Омской области является органом исполнительной власти, ответственным за реализацию региональных проектов в рамках 6 федеральных проектов, 1 федеральный проект реализуется Министерством по делам молодежи, физической культуры и спорта Омской области. 
Министерство образования Омской области является также соисполнителем регионального проекта в рамках федерального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» НП «Демография».
В рамках реализации НП «Образование» разработаны и утверждены следующие региональные проекты: 
1. «Современная школа».
2. «Успех каждого ребенка».
3. «Поддержка семей, имеющих детей».
4.  «Цифровая образовательная среда».
5. «Учитель будущего».
6. «Молодые профессионалы» (Повышение конкурентоспособности профессионального образования).
7. «Социальная активность».
В 2019 году освоены средства федерального и областного бюджетов в объеме 563,5 млн. рублей, на 2020 год предусмотрены средства федерального и областного бюджетов – 2626,2 млн. рублей.
1. «Современная школа».
Цели – вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования посредством обновления содержания и технологий преподавания общеобразовательных программ, вовлечения всех участников системы образования (обучающиеся, педагоги, родители (законные представители), работодатели и представители общественных объединений) в развитие системы общего образования, а также за счет обновления материально-технической базы и переподготовки педагогических кадров к 2024 году.
В рамках проекта запланировано:
- создание в 2019 – 2024 годах на базе общеобразовательных организаций 358 Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее – центры «Точка роста»), оснащенных современным высокотехнологичным оборудованием, средствами обучения и способствующих формированию современных технологических и гуманитарных компетенций и навыков у участников образовательных отношений;
- обновление к 2024 году материально-технической базы в 12 общеобразовательных организациях, реализующих адаптированные общеобразовательные программы;
- участие в 2020 году в мониторинге оценки качества общего образования на основе практики международных исследований качества подготовки обучающихся;
- создание в Омской области 5266 мест общего образования путем строительства 7 зданий общеобразовательных организаций (в г. Исилькуле (550 мест), в микрорайоне «Амурский-2», г. Омск (1122 места), г. Омск, просп. Космический (1122 места), р.п. Горьковское (550 мест), 
по ул. Завертяева, г. Омск (550 мест), микрорайоне «Ясная Поляна» Омского района (1122 места), р.п. Черлак (250 мест).
Результаты 2019 года: 
- создание 58 центров «Точка Роста» в 32 муниципальных районах Омской области.
Задачи на 2020 год:
- ввод в эксплуатацию зданий 2 общеобразовательных школ (1122 и 
550 мест) (1 ед. – в городе Омске, 1 ед. – в Исилькульском муниципальном районе);
- строительство 4 зданий школ (1 ед. – в Горьковском муниципальном районе, 1 ед. – в Черлакском муниципальном районе, 1 ед. – в Омском муниципальном районе, 1 ед. – в городе Омске) на 2472 места с вводом в эксплуатацию в 2021 году;
- создание 42 центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»;
- обновление материально-технической базы в 2 организациях, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам (в городе Омске).
2. «Успех каждого ребенка».
Цель – обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.
В рамках проекта запланировано:
- создание в 2019 году детского технопарка «Кванториум»;
- к 2024 году не менее 185 тыс. обучающихся Омской области примут участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию;
- создание к 2024 году в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом, обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций, расположенных в сельской местности, для занятий физической культурой и спортом (60 объектов);
- создание 3-х мобильных технопарков «Кванториум» (2020, 2022 и 2024 годы);
- создание в 2023 году регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи с учетом опыта Образовательного фонда «Талант и успех»;
- создание в 2024 году центра, реализующего дополнительные общеобразовательные программы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам высшего образования (на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Омский государственный технический университет»);
- внедрение Целевой модели развития системы дополнительного образования детей.
Результаты 2019 года: 
- создание детского технопарка «Кванториум» с 5 квантумами (Биоквантум, Космоквантум, Аэроквантум, IT-квантум, Энерджиквантум). Число детей, охваченных деятельностью детского технопарка «Кванториум» – 4700 человек (что на 17,5 % превышает плановый показатель (4000 человек);
- 128,3 тыс. обучающихся общеобразовательных организаций Омской области приняли участие в просмотре 17 открытых Всероссийских уроков на портале «Проектория», что превышает на 137 % плановый показатель на 2019 год (54,1 тыс. человек);
 - создание 9 спортивных клубов в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, что позволило увеличить количество детей, занимающихся физической культурой и спортом во внеурочное время (на 350 человек).
Задачи на 2020 год:
- создание 1 мобильного технопарка «Кванториум»;
- создание в 9 общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом;
- создание новых 4485 ученико-мест дополнительного образования на базе образовательных организаций, в том числе в общеобразовательных организациях, реализующих адаптированные основные общеобразовательные программы для детей с ОВЗ (по 6 направлениям в 20 учреждениях);
- внедрение Целевой модели развития системы дополнительного образования детей.
3. «Поддержка семей, имеющих детей».
Цель – создание к 2024 году условий для повышения компетентности родителей обучающихся в вопросах образования и воспитания, в том числе для раннего развития детей в возрасте до трех лет путем предоставления услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
По итогам реализации Проекта к 2024 году планируется:
- оказание не менее чем для 75 % родителей (законных представителей) детей от общего количества родителей (законных представителей) детей, проживающих в Омской области, услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи, а также оказание поддержки гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей (далее – услуга);
- увеличение до 85 % количества родителей (законных представителей), удовлетворенных качеством полученных услуг.
Результаты 2019 года:
- предоставление учреждениями-грантополучателями 86543 услуг по оказанию психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, имеющим детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, из них в форме очной консультации – 65111 услуг, выездной – 11911 услуг, дистанционно – 9521 услуга (перевыполнение планового показателя на 8 %);
- оказание 290890 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе с привлечением некоммерческих организаций, в консультативных пунктах Омской области, что на 44 % выше заявленного количества услуг (плановый показатель – 162000 услуг);
- открытие 208 пунктов психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей;
-  создание информационной платформы для осуществления коммуникационной и консультативной помощи родителям, воспитывающим детей дошкольного возраста, в том числе детей с ОВЗ, инвалидностью, на сайте «центр пмсс.рф» КУ ОО «Центр психолого-медико-социального сопровождения».
Задачи на 2020 год:
- предоставление 6 некоммерческими организациями 80 000 услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям, имеющим детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей.
4. «Цифровая образовательная среда».
Цель – создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование ценности к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы.
В рамках проекта запланировано:
- внедрение целевой модели цифровой образовательной среды 
(далее – целевая модель), которая позволит во всех образовательных организациях конструировать и реализовывать индивидуальные учебные планы (программы), в том числе с правом зачета результатов прохождения онлайн-курсов при прохождении аттестационных мероприятий, автоматизировать административные, управленческие и обеспечивающие процессы; 
- обеспечение высокоскоростным и бесплатным Интернет-соединением государственных и муниципальных образовательных организаций со скоростью 50 Мб/с для организаций, расположенных в сельской местности, и 100 Мб/с для организаций, расположенных в городах;
- создание 3 центров цифрового образования «IT-куб» (2021, 2023 и 2024 годы).
Результаты 2019 года:
- осуществление подключения 211 общеобразовательных организаций и 13 профессиональных образовательных организаций к высокоскоростному интернету.
Задачи на 2020 год:
-  продолжение подключения образовательных организаций к высокоскоростному интернету;
-  обновление материально-технической базы (создание мобильных цифровых классов) в 102 общеобразовательных и профессиональных образовательных организациях для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды.
5. «Учитель будущего».
Цель – обеспечение вхождения Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования к 2024 году путем внедрения национальной системы профессионального роста педагогических работников, охватывающей не менее 50 процентов учителей общеобразовательных организаций.
Проектом предусмотрены следующие мероприятия:
- внедрение в Омской области системы аттестации руководителей образовательных организаций к июню 2020 года;
- реализация комплекса мер для непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников системы общего, дополнительного и профессионального образования в форматах непрерывного образования (не менее 5 % педагогических работников в 2020 году, 10 % – в 2021 году, 20 % – в 2022 году, 30 % – в 2023 году, 50 % – в 2024 году), в том числе на основе использования современных цифровых технологий, формирования и участия в профессиональных ассоциациях, программах обмена опытом и лучшими практиками, привлечения работодателей к разработке и реализации программ дополнительного профессионального образования педагогических работников;
- введение национальной системы учительского роста педагогических работников (охватывающей не менее 50 % учителей к 2024 году), в том числе внесение изменений в номенклатуру должностей педагогических работников, должностей руководителей образовательных учреждений;
- создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центра оценки профессионального мастерства и квалификаций педагогов (открытие центров в Омской области планируется к 2024 году);
- реализация комплекса мер по прохождению добровольной независимой оценки профессиональной квалификации не менее 10 % педагогических работников систем общего образования и дополнительного образования детей;
- внедрение новой системы аттестации педагогических работников на основе единых федеральных оценочных материалов к 2021 году;
- вовлечение не менее 70 % учителей в возрасте до 35 лет в различные формы поддержки и сопровождения в первые три года работы к 2024 году.
Результаты 2019 года: 
- обеспечение участия Омской области в проводимом Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и АО «Академия «Просвещение» мониторинговом исследовании состояния действующих моделей аттестации и системы назначения руководителей общеобразовательных организаций, работ по формированию кадрового резерва;
- утверждение Плана реализации Концептуальной модели сопровождения профессионального развития руководителей образовательных организаций Омской области на период до 2024 года;
- функционирование портала «Консорциум+» для педагогов и руководителей образовательных организаций, которые работают в сложных условиях и показывают низкие образовательные результаты;
- обеспечение деятельности Ассоциации лидеров омского образования;
- обеспечение участия 165 педагогических работников дополнительного образования Омской области в диагностике профессиональных компетенций педагогов дополнительного образования по вопросам организации и осуществления дополнительного образования детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью, проводимой 
АО «Академия «Просвещение»;
- обеспечение участия 254 учителей общеобразовательных организаций Омской области в проведении апробации Модели оценки компетенций работников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам общего образования, проводимой Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки;
- открытие международного методического центра «Академия педагогического мастерства: навыки XXI века»;
- обеспечение участия 57 молодых педагогов в работе Регионального молодежного форума РИТМ на площадке «Молодые педагоги»;
 - проведение V регионального Форума молодых педагогов под девизом «Молодой педагог – педагог будущего», в работе которого приняли участие более 240 человек;
- осуществление выплаты 174 молодым специалистам в размере 
20,0 тыс. рублей.
Задачи на 2020 год:
-  продолжение реализации мероприятий 3 региональных подпроектов: «Будущий учитель – учитель будущего», «Лидерство в образовании», «Управление реализацией индивидуальных программ профессионального развития педагогов»;
- участие в конкурсе на предоставление грантов из федерального бюджета в целях реализации мероприятия «Повышение уровня профессионального мастерства в форматах непрерывного образования».
6. «Молодые профессионалы» (Повышение конкурентоспособности профессионального образования).
Цель – модернизация профессионального образования, в том числе посредством внедрения адаптивных, практико-ориентированных и гибких образовательных программ в 100 % профессиональных образовательных организаций к 2024 году.
В рамках проекта запланировано:
- создание к 2024 году центра опережающей профессиональной подготовки; 
- создание к 2024 году 15 мастерских, оснащенных современной материально-технической базой по одной из компетенций;
-  к 2024 году в 50 % организаций, осуществляющих образовательную деятельность по программам среднего профессионального образования, государственная итоговая аттестация проводится в формате демонстрационного экзамена, при этом доля выпускников, прошедших государственную итоговую аттестацию в таком формате, должна составлять не менее 25 %. 
Результаты 2019 года:
- создано 10 мастерских, оснащенных современной материально-технической базой, на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский автотранспортный колледж» по направлению «Информационно-коммуникационные технологии», бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский аграрно-технологический колледж» по направлению «Сельское хозяйство»; 
-  проведен демонстрационный экзамен в качестве государственной итоговой аттестации по 4 компетенциям для 58 обучающихся в 3 образовательных организациях.
Задачи на 2020 год:
- создание 5 мастерских, оснащенных современной материально-технической базой, по направлению «Информационно-коммуникационные технологии», на базе бюджетного профессионального образовательного учреждения Омской области «Омский авиационный колледж имени Н.Е. Жуковского»; 
- проведение демонстрационного экзамена для 3 % обучающихся в 10 % образовательных организаций.
7. «Социальная активность».
Цель – развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи, в том числе студентов, путем поддержки общественных инициатив и проектов, вовлечения к 2024 году в добровольческую деятельность 20 % граждан, вовлечения 45 % молодежи в творческую деятельность и 70 % студентов в клубное студенческое движение.
Результаты 2019 года:
- организована деятельность «Ресурсного центра добровольчества», созданного на базе бюджетного учреждения Омской области «Региональный молодежный центр»;
- обеспечена реализация региональных практик, представленных на всероссийский конкурс «Регион добрых дел»;
- создание ресурсного центра добровольчества в сфере культуры безопасности и ликвидации последствий стихийных бедствий;
- в целях популяризации добровольчества (волонтерства) организовано проведение рекламной и информационной кампаний в соответствии с федеральной концепцией. Общий охват аудитории составил более 485 тыс. человек;
- организовано участие 100 человек в образовательно-акселерационной программе «Культурная инициатива» и курсах онлайн-университета социальных наук «Добро.Университет»;
- в рамках проекта дискуссионных студенческих клубов «Диалог на равных» состоялось более 50 встреч, участниками проекта стали 7000 человек;
- организовано участие 33 представителей региона в 15 сменах форума молодых деятелей культуры и искусства «Таврида».
Задачи на 2020 год:
- организация деятельности «Ресурсного центра добровольчества», созданного на базе бюджетного учреждения Омской области «Региональный молодежный центр»;
- обеспечение реализации региональных практик, представленных на всероссийский конкурс «Регион добрых дел»;
- создан ресурсный центр добровольчества на базе образовательной организации;
- в целях популяризации добровольчества (волонтерства) организация и проведение рекламной и информационной кампании в соответствии с федеральной концепцией;
- реализация проекта дискуссионных студенческих клубов «Диалог на равных», Всероссийского студенческого проекта «ON RUSSIA», Национальной лиги студенческих клубов;
- организация участия представителей региона в форуме молодых деятелей культуры и искусства «Таврида».
Федеральный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» 
НП «Демография»
Цель – обеспечить возможность женщинам, имеющих детей, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями, в том числе за счет повышения доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.
С 2020 по 2024 годы в рамках проекта предусмотрено:
- создание дополнительных мест, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ОВЗ и детей-инвалидов, в государственных и муниципальных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до трех лет за счет средств федерального, областного и местных бюджетов городского округа и муниципальных районов Омской области (2019 – 2021 годы) (2019 год – строительство 4 детских садов на 538 мест; 2020 – приобретение 1 здания на 290 мест; 2021 – строительство 9 детских садов на 1847 мест);
- создание групп дошкольного образования и присмотра и ухода за детьми дошкольного возраста в частном секторе дошкольного образования за счет субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации с учетом приоритетности региональных программ субъектов Российской Федерации (2020 – 2024 годы) (20 групп);
- организация повышения квалификации специалистов управления в сфере образования на уровне субъектов Российской Федерации и муниципальных образований, а также специалистов и руководителей частных организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих организацию и обеспечение реализации образовательных программ дошкольного образования и присмотр и уход за детьми дошкольного возраста в частном секторе дошкольного образования с учетом приоритетности региональных программ субъектов Российской Федерации (2020 – 2024 годы).
Результаты 2019 года:
- введены в эксплуатацию 4 детских сада на 538 мест.
Задачи на 2020 год:
-  создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, (предусмотрено приобретение 1 здания на 290 мест и начало строительства 9 детских садов на 1847 мест).
___________
