Обращение 

Президиума политического совета Омского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» к общественно-политическим организациям и представителям региональных средств массовой информации 

Омская область является динамично развивающимся субъектом. В регионе принята четкая стратегия социально-экономического развития, крепнет экономика и модернизируется инфраструктура. 

Большая часть общественных и политических институтов региона консолидировано работают на общее дело - развитие гражданских инициатив и поддержание общественно-политической стабильности. 

Омское региональное отделение партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно поддерживает общерегиональное созидательное движение, реализуя более сорока федеральных и региональных партийных проектов. Все эти инициативы региональное отделение Партии реализует при непосредственной поддержке Правительства Омской области. 

Наша общая задача - сделать наше родное Прииртышье инвестиционно привлекательным и комфортным для жизни, сохранить и приумножить накопленные социально-экономический и общественно-политический потенциалы. 

Однако, в  этих условиях ряд так называемых «политических деятелей» предпринимают попытки подорвать политическую стабильность в регионе, искусственно создавая внутренние и внешние угрозы, тем самым очерняя общее дело.

Мы  выражаем глубокую озабоченность безответственными попытками этих политических деятелей и подконтрольных им СМИ «раскачать политическую лодку», тем самым спровоцировав в регионе резонансный конфликт. В этой связи, мы призываем омских журналистов к социальной ответственности. Просим их внимательнее и объективнее относиться к освещению сложных для региона тем, не вбрасывать в информационное поле версии, основанные на неподтвержденных фактах недостоверных источников, более критично относиться к мнениям политиков-конъюнктурщиков, которым выгодна дестабилизация ситуации в нашем регионе.

Нельзя поддаваться на провокации! Следует двигаться вперед, согласно заданному курсу Президента РФ Владимира Владимировича Путина и Стратегии развития региона. 
