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ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
 «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ОМСК»
Договор поставки газа – документ, подтверждающий права граждан на законное газопотребление. В договоре отражены не только обязанности поставщика по бесперебойному газоснабжению, но и обязанности абонента, в т.ч. по отплате потреблённого газа в установленные сроки.
Сведения и документы для заключения договора поставки газа населению:

а) копия основного документа, удостоверяющего личность; 

б) документы (и их копии), подтверждающие право собственности заявителя в отношении помещений, газоснабжение которых необходимо обеспечить, или иные основания пользования этими помещениями;

в) документы, подтверждающие размеры общей площади жилых помещений в многоквартирном доме, площади нежилых отапливаемых помещений, относящихся к общему имуществу многоквартирного дома, - для многоквартирных домов;

г) документы, подтверждающие размеры общей площади жилых и отапливаемых вспомогательных помещений жилого дома, а также размер (объём) отапливаемых помещений надворных построек, - для домовладений;

д) документы, подтверждающие количество лиц, проживающих в жилых помещениях многоквартирных домов и жилых домов;

е) документы, подтверждающие состав и тип газоиспользующего оборудования, входящего в состав внутридомового или внутриквартирного газового оборудования, и соответствие этого оборудования установленным для него техническим требованиям.

ж) документы, подтверждающие тип установленного прибора (узла) учета газа, место его присоединения к газопроводу, дату опломбирования прибора учета газа заводом-изготовителем или организацией, осуществлявшей его последнюю поверку, а также установленный срок проведения очередной поверки (при наличии такого прибора);

з) копия договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового газового оборудования;
и) копия акта об определении границы раздела собственности на газораспределительные (присоединенные) сети.
