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	Доклад НКО
	Комментарий

	Используемые партиями и кандидатами финансовые механизмы не позволяют избирателям получить полную информацию о реальных спонсорах людей, вступивших в борьбу за власть. Это позволяет кандидатам, обладающим административным ресурсом, использовать бюджетные, государственные средства для ведения своей избирательной кампании, что нарушает принцип политического нейтралитета государства, принцип равенства кандидатов и, как следствие, искажает реальную конкуренцию на выборах.


	В случае получения сведений об использовании административного ресурса, государственных и бюджетных средств информация об этом передается правоохранительным органам для проведения проверочных мероприятий.
Избирательные комиссии осуществляют контроль за денежными средствами кандидатов, перечисленными на специальный избирательный счет кандидата, избирательного объединения.

	К сожалению, реальное происхождение значительной части пожертвований установить не удалось. Практически неизвестны реальные собственники закрытых акционерных обществ. 

Создающиеся политическими партиями околопартийные фонды, аккумулирующие значительную часть денежных средств, также не раскрывают перед избирателями информации о реальных жертвователях.

	Акции закрытых акционерных обществ распределяются среди их учредителей. Сведения о составе учредителей на момент создания содержатся в открытой базе данных единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ).

Сведения об источниках финансирования некоммерческой организации, внесшей пожертвование политической партии, по представлению ЦИК России, избирательной комиссии субъекта Российской Федерации в полном объеме раскрываются соответствующими территориальными органами Минюста. 



	Пожертвования физических лиц зачастую выполняют функцию сокрытия реальных спонсоров: в сведениях, публикуемых избирательными комиссиями, имен жертвователей-граждан нет, а те данные, которые возможно получить из финансовых отчетов партий, демонстрируют, что деньги зачастую приходят от людей, которые в силу своего материального положения просто не способны жертвовать такие суммы.

	Объем подлежащих опубликованию сведений устанавливается соответствующим региональным законодательством.

Контроль материального положения граждан-жертвователей законодательством на избирательные комиссии не возложен.

	Необходимо внесение изменений в российское избирательное законодательство, закрывающих брешь для финансирования избирательных фондов со стороны компаний, имеющих иностранных собственников или принадлежащих Российской Федерации, субъектам федерации или муниципалитетам.

При опубликовании данных о жертвователях-юрлицах должна раскрываться информация о конечных собственниках компаний. Это же касается и закрытых акционерных обществ.

При опубликовании сведений об источниках финансирования избирательных фондов необходимо указывать ИНН соответствующего юридического лица. В противном случае, установление реального спонсора может затрудняться совпадением названий компаний.


	На сегодняшний день пунктом 5 статьи 58 Федерального закона определены все запрещенные источники финансирования избирательных фондов. У избирательных комиссий достаточно технических и информационных средств выявления и недопущения использования иностранного капитала кандидатами и избирательными объединениями.

Федеральным законом, законами субъектов Российской Федерации такое информирование избирателей не предусмотрено. При этом данная информация может составлять коммерческую тайну организации либо быть отнесена к конфиденциальной информации.

Законодательством о выборах не предусмотрено указание ИНН юридических лиц, внесших пожертвования в избирательные фонды кандидатов и избирательных объединений, при опубликовании сведений о поступлении и расходовании этих средств.
Указание ИНН юридического лица-жертвователя возможно при внесении изменений в соответствующее федеральное и региональное законодательство. 


	24 ноября 2014 г. Федеральным законом № 355-ФЗ был введен пункт 13 статьи 58 <Федерального закона…>, устанавливающий правила представления информации о жертвователях в избирательные фонды кандидатов. В соответствии с новой нормой, при проведении федеральных выборов публикуются данные о жертвователях-юрлицах, пожертвовавших в избирательный фонд более 25 000 руб., а также данные о количестве граждан, пожертвовавших более 20 000 руб., с указанием общей суммы таких пожертвований. Право устанавливать соответствующие правила при проведении региональных выборов дано избирательным комиссиям субъектов федерации, однако эта норма практически без изменений была продублирована в соответствующих решениях региональных избиркомов, а кое-где даже вошла в региональные законы. 

Однако, в некоторых регионах избирательные комиссии, возложив на себя обязательства по публикации этих данных на официальных сайтах в полном объеме, обговорили в своих решениях, что в СМИ будут представляться сведения лишь об общих суммах пожертвований или установили иной минимальный порог сумм для передачи в СМИ.

	Данная норма регламентирует размещение информации о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов и избирательных объединений на официальных сайтах избирательных комиссий субъектов Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Объем размещаемых материалов устанавливается соответствующей комиссией субъекта Российской Федерации.

Пункт 8 статьи 59 Федерального закона устанавливает обязанность избирательных комиссий периодически опубликовывать сведения о поступлении и расходовании средств избирательных фондах кандидатов и избирательных объединений в средствах массовой информации. Объем подлежащих опубликованию сведений устанавливается законом (федеральным законом, законом субъекта РФ).

Публикация об общих суммах пожертвований относится только к пожертвованиям физических лиц (с указанием количества жертвователей).


	Как показывает опыт губернаторской кампании 2014 г., значительная часть средств, которые тратятся кандидатами, не находит никакого отражения в официальных отчетах. Большие вопросы вызывают размеры избирательных фондов, показанные кандидатами от всех парламентских партий. Так, в Алтайском крае кандидат от «Справедливой России» О. Воронин, активно ведший кампанию 2014 года, показал лишь 300 000 руб. расходов, а кандидат от партии «Зеленых» В. Кириллов, также прошедший всю кампанию заявил, что размер его фонда составил всего 119 000 руб. Учитывая, что размер муниципального фильтра в Алтайском крае составлял 549 подписей, то этих сумм едва хватает на прохождение этапа регистрации. Всего 330 500 руб. из разрешенных 100 000 000 руб. потратил на свою избирательную кампанию А. Андрейченко, выдвинутый ЛДПР в губернаторы Приморского края. Однако самым экономным из кандидатов можно признать выигравшего в 2014 г. губернаторские выборы в Волгоградской области представителя «Единой России» А. Бочарова, который на свою победную кампанию потратил всего 250 000 руб. из разрешенных 77 542 500 руб.
	Кандидаты (кроме случаев, указанных в законе) и избирательные объединения обязаны создавать собственные избирательные фонды для финансирования своей избирательной кампании. Предельные размеры расходования средств избирательных фондов устанавливаются законами о выборах субъектов Российской Федерации.
Незаконное финансирование избирательной кампании, оказание запрещенной законом материальной поддержки, а также выполнение работ, оказание услуг, реализация товаров и услуг по необоснованно заниженным (завышенным) расценкам влечет привлечение к административной ответственности по статье 5.20 КоАП РФ, а за нарушение порядка финансирования избирательной кампании кандидата, избирательного объединения, деятельности инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума установлена уголовная ответственность по статье 1411 УК РФ.

Сведениями о привлечении к ответственности по указанным статьям кандидатов, участвовавших в избирательных кампаниях по выборам органов государственной власти субъектов Российской Федерации, ЦИК России не располагает.


	В 2015 г., как и годом ранее, обращает на себя внимание явное финансовое доминирование одной политической партии. По официальным данным, совокупный избирательный фонд кандидатов от «Единой России» на данный момент в 2,5 раза превышает совокупный фонд всех остальных кандидатов.

	Совокупный избирательный фонд кандидатов от «Единой России», по состоянию на 24.08.2015 года, немногим более чем в  2 раза превышает совокупный фонд всех остальных кандидатов. В процентном соотношении это составляет:
– кандидаты от партии ЕДИНАЯ РОССИЯ – 69,3%;
– ИНЫЕ кандидаты – 30,7%


	В избирательные фонды кандидатов от доминирующей партии уже поступило 240 643 890 руб., в то время как кандидаты от всех остальных партий располагают суммой в 92 974 421 руб., из которых 34 650 000 приходится на избирательный фонд врио губернатора Алексея Островского, выдвинутого ЛДПР на пост главы Смоленской области.

	По состоянию на 24.08.2015 года:

Всего поступило в избирательные фонды всех кандидатов 410 209 800 рублей.

В избирательные фонды кандидатов от ЕДИНОЙ РОССИИ поступило 284 409 900 рублей.

В избирательные фонды кандидатов ИНЫХ избирательных объединений и кандидатов, выдвинутых в порядке самовыдвижения поступило 125 799 900 рублей, из которых кандидату А.В. Островскому поступило 34 150 000 рублей  (с учетом возвратов из фонда).

	Приходится констатировать, что парламентские партии, за исключением «Единой России», на данный момент не готовы вкладывать значительные финансовые средства в выборы, лишь номинально обозначая свое участие в выборах глав субъектов.
Кроме того, становится очевидно, что значительная часть финансирования идет по теневым каналам, поскольку легальное ведение избирательной кампании требует значительного увеличения штатов и расходов на содержание штабов.

	Сведений из правоохранительных органов о выявленных «теневых каналах» финансирования в ЦИК России не поступало.

	В ходе избирательной кампании 2015 г. сохраняется значительное теневое финансирование расходов кандидатов. Наиболее показательной в этом плане стала Сахалинская область, где сразу два кандидата от парламентских партий (Олег Кожемяко, выдвинутый «Единой Россией», и Эдуард Таран, представляющий «Справедливую Россию») показали, что к 10 августа 2015 г. они потратили всего по 5 000 руб.

	По состоянию на 24.08.2015 года:

- расходы кандидата от ЕДИНОЙ РОССИИ О.Н. Кожемяко составили 1 435 700 рублей;
- расходы кандидата от «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» Э.О. Тарана составили 55 000 рублей (по обновленной информации от 26.08.2015 года на 17.00 сумма расходов составила 195 000 рублей).
Отсутствие значительных расходов по состоянию на 10.08.2015 года объясняется началом агитации в СМИ за 28 дней до дня голосования.


	На сайтах избирательных комиссий Чувашии, Краснодарского края и Кемеровской области сведений о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов в губернаторы обнаружить вообще не удалось.

	По состоянию на 25.08.2015 года сведения о поступлении средств в избирательный фонд и расходовании этих средств на сайтах избирательных комиссий Чувашской Республики и Краснодарского края отсутствуют. На сайте Кемеровской области указанная информация размещена, но отсутствует информация о наполняемости избирательных фондов на соответствующую дату.


	Так, весомую долю в средствах избирательных фондов всех кандидатов играют перечисления от выдвинувших их избирательных объединений. В 2013-2014 гг. «Единая Россия» перечислила в различные избирательные фонды и фонды референдумов 641 210 722 рубля, КПРФ -159 706 937 руб., ЛДПР - 430 346 554,38 руб., «Справедливая Россия» -234 460 484,08 руб. Эти суммы не включают в себя расходы на проведение партийных конференций и прочих мероприятий, которые, зачастую, также носили предвыборный или агитационный характер.
	Суммы перечислений политических партий в избирательные фонды кандидатов указаны в соответствии с данными сводных финансовых отчетов, представленных политическими париями в марте 2015 года.
При этом в сводном финансовом отчете суммы перечисленных политическими партиями, региональными отделениями политических партий денежных средств и средства, затраченные на проведение съездов, конференций, общих собраний показываются отдельными строками и приложениями.
Таким образом, расходы политических партий на выборы действительно не включают в себя расходы на проведение конференций (собраний).

В докладе НКО во фразе «на проведение партийных конференций и прочих мероприятий, которые, зачастую, также носили предвыборный или агитационный характер», видимо, имелось ввиду, что денежные средства, затраченные на проведение конференций и общих собраний, на которых проходит выдвижение кандидатов, которые также должны быть перечислены в избирательный фонд. Но в момент проведения этих мероприятий избирательных фондов не существует, поскольку отсутствуют участники избирательного процесса, эти фонды создающие.


	Кроме того, вызывают вопросы перечисления на счета партий, совершенные жертвователями-физическими лицами. Например, в 2013 г. на счета «Единой России» поступило 3 000 000 руб., пожертвованных жительницей Иркутска Янковской Марией Эдуардовной, работающей главным специалистом по социальной работе профкома студентов Иркутского государственного технического университета. По 600 000 руб. пожертвовали старший преподаватель кафедры перевода, переводоведения и межкультурной коммуникации Иркутского государственного лингвистического университета (сейчас - филиал Московского государственного лингвистического университета) Беляева Юлия Сергеевна и журналист газеты «Иркутянка» Олефир Аксана Васильевна. Безусловно, официальные зарплаты сотрудников вузов и СМИ едва ли позволяют жертвовать столь крупные суммы политическим партиям.
Аналогичные схемы используют и другие партии. Так, в 2013 г. «Справедливой России» пожертвовал 2 708 830 руб. Сергей Клюкин из Санкт-Петербурга, который, по сообщениям СМИ, на тот момент нигде не работал[3]. В том же году 2 260 000 руб. пожертвовала Юдина Юнона Юрьевна, тесно связанная с региональным отделением «Справедливой России» в Ленинградской области. Отметим, что по данным системы ГАС «Выборы» в 2012 г. она выдвигалась на выборах депутатов совета депутатов муниципального образования Кузьмоловского городского поселения Всеволожского муниципального района Ленинградской области в статусе безработной.

Традиционно большие суммы в год выборов жертвуют своим партиям сотрудники региональных отделений и предвыборных штабов. 3 695 000 руб. за два года пожертвовал партии бухгалтер иркутского регионального исполкома «Единой России» Коновалов Владимир Анатольевич, 2 000 000 руб. - Пежемский Андрей Лириевич, главный специалист отдела агитационно-пропагандистской работы иркутского регионального отделения партии «Единая Россия». Бухгалтер Рязанского областного отделения ЛДПР Матвеева О.А. в 2013 г. пожертвовала своей партии 123 500 тыс. руб., а год спустя - еще 473 000 руб.

В Татарстане в 2014 г. пожертвования в фонд партии «Справедливая Россия» в качестве физических лиц внес целый коллектив ООО «Агентство недвижимости Пассаж». Жертвователями стали: Валеева Лейсан Наилевна-юристконсультант (пожертвовала 998 490 руб.), Галиуллин Артур Наилевич - менеджер по продажам (пожертвовал 929 814 руб.), Куралов Эрик Рудольфович - заместитель директора (пожертвовал 668 500 руб.), Мидубаев Наиль Ильдарович - менеджер по продажам (пожертвовал 662 000 руб.), Ахметшина Лилия Рустамовна - руководитель отдела продаж (пожертвовала 498 500 руб.), Булатова Зульфия Гашиковна - главный бухгалтер (пожертвовала 45 000 руб.). Все они оказались профессионально связаны с председателем регионального отделения партии «Справедливая Россия» Рушаньей Бильгильдеевой, которая является учредителем данной компании.

	Сведения обо всех жертвователях-физических лицах имеются в базе данных ГАС «Выборы». Суммы пожертвований, перечисленные политической партиям этими жертвователями, указанными в данных абзацах соответствуют (или соответствуют с малой погрешностью) данным сведений о поступлении и расходовании средств политических партий и их региональных отделений, за исключением:
- Юдина Юнона Юрьевна по сведениям ГАС «Выборы» в 2013 году перечислила политической партии «Справедливая Россия» денежные средства на общую сумму 650 000 рублей (в докладе указано 2 260 000 рублей, что даже с учетом пожертвований в 2014 году – 1 470 455 рублей, сумма за 2013-2014 годы составляет 2 121 455 рублей, что меньше суммы, указанной в докладе). 
В соответствии с пунктом 8 статьи 30 Федерального закона от 11.07.2001 года №95-ФЗ «О политических партиях» сумма пожертвований, полученных политической партией, в том числе ее региональными отделениями, от одного физического лица в течение календарного года, не должна превышать 4 330 000 рублей.
Таким образом, жертвователи не нарушили порога предельного размера пожертвования.
Контроль доходов физических и юридических лиц, перечисливших пожертвования политическим партиям и их региональным отделениям, в полномочия избирательных комиссий не входит.


	Так, 6 425 000 руб. в 2014 г. «Единой России» пожертвовало ОАО «Иркутскэнерго». По данным на начало июля 2014 г. 50,19% акций компании принадлежало ОАО «ЕвроСибЭнерго», которое на 99,99% контролировалось компанией EUROSIBENERGO PLC, зарегистрированной на Кипре. Еще 40%) акций «Иркутскэнерго» принадлежало ОАО «Интер РАО ЕЭС». 26,3661% акций последнего принадлежало ОАО «Роснефтегаз» на 100% подконтрольному государству, 13,9263%) - «ИНТЕР РАО Капитал». Также в 2013 г. 600 000 руб. указанной партии пожертвовало ОАО «БУРЕЯГЭССТРОЙ» (ИНН 2813005249). В 2014 г. та же компания перечислила партии еще 370 000 руб. По данным на 1 июля 2014 г. владельцем 76% акций является ОАО «Группа Е4», 100% акций которого принадлежало кипрской оффшорной компании EFORG ASSET MANAGEMENT LIMITED. Еще 500 000 руб. «Единая Россия» в 2014 г. получила от ООО «ИРВИН 2» (ИНН 5027083476). На тот момент компания принадлежала ООО «ФАРМЭКО», собственником 49% которой была кипрская компания «ТРЕЙДЛАИН СЕРВИСИЗ ЛТД». В 2013 г. ОАО «Калининградский морской торговый порт» пожертвовало «Единой России» 450 000 руб. 24% акций этого акционерного общества к 1 июля принадлежало компании «Ньюкрест Трейд Инк», зарегистрированной на Британских Виргинских островах.

	По данным сведений о поступлении и расходовании средств региональному отделению политической партии ЕДИНАЯ РОССИЯ в 3 квартале 2014 года (07.08.2014 года) поступило пожертвование от ОАО «Иркутскэнерго».
Сведения за 3 квартал 2014 года в соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» были представлены региональным отделением 28.10.2014 года (РО ВПП ЕДИНАЯ РОССИЯ). После проведенной проверки квартальной отчетности 20.11.2014 года Избирательной комиссией Иркутской области было направлено уведомительное письмо в региональное отделение политической партии о необходимости возврата пожертвования. 
Возврат пожертвования был осуществлен с нарушением срока (свыше 30 дней со дня получения уведомления) – 13.05.2015 года.

В отношении юридического лица ОАО «БУРЕЯГЭССТРОЙ» сведения соответствуют: 76% акций принадлежат ОАО «Группа Е4», которой владеет компания EFORG ASSET MANAGEMENT LIMITED (Кипр).
Во 2 квартале 2013 года жертвователю был осуществлен возврат на общую сумму 50 000 рублей (возврат  жертвователю, не указавшему необходимые реквизиты). 
Сведения о полном возврате пожертвований за 2013-2014 годы от ОАО «БУРЕЯГЭССТРОЙ» в ГАС «Выборы» отсутствуют.
ООО «ИРВИН 2» – неправомерный жертвователь, в состав учредителей входит компания ООО «ФАРМЭКО» (100%), учрежденная иностранным юридическим лицом "ТРЕЙДЛАИН СЕРВИСИЗ ЛТД" (Кипр) (49%).
Дата пожертвования 28.12.2014 года Сведения о возврате пожертвования в ГАС «Выборы» отсутствуют. 

	Деньги иностранного происхождения в 2013-2014 гг. поступали и на счета «Справедливой России». В 2013 г. 4 095 000 руб. партии пожертвовало ООО «Ремонтно-механический завод Кирово-Чепецкого химического комбината». Владельцем компании являлось ОАО «Завод минеральных удобрений Кирово-Чепецкого химического комбината», 100% акций которого на тот момент принадлежало ОАО «Объединенная химическая компания «УРАЛХИМ», в свою очередь принадлежавшего URALCHEM HOLDING P.L.C., зарегистрированному в оффшоре на Кипре. В 2014 г. по той же схеме партия получила от компании еще 6 380 000 руб. 
Еще 2 000 000 «Справедливой России» в 2013 г. пожертвовало ООО «Гарантия», единственным учредителем которого являлось ООО «Коллекторский центр «Зевс», в свою очередь, учрежденное ООО «Титан», 99% которого на начало года принадлежало фирме «ТИАРА ИНВЕСТ КОРПОРЭЙШН», зарегистрированной в Белизе.
	Пожертвование от ООО «Ремонтно-механический завод Кирово-Чепецкого химического комбината» является правомерным. Единственным учредителем жертвователя является ОАО «Завод минеральных удобрений Кирово-Чепецкого химического комбината», акции которого принадлежат ОАО «Объединенная химическая компания «УРАЛХИМ», акциями которого владеют компании, зарегистрированные на Кипре (100%).
Данная структура владения компанией ООО «Ремонтно-механический завод Кирово-Чепецкого химического комбината» не имеет ограничений для внесения пожертвования. Иностранное участие в капитале ОАО «Объединенная химическая компания «УРАЛХИМ» не подпадает под действие пункта и1 статьи 3 Федерального закона «О политических партиях».
Неправомерность пожертвования ООО «Гарантия» подтверждается. Ошибочно указана доля владения фирмы «ТИАРА ИНВЕСТ КОРПОРЭЙШН» - указано 99%, реальная доля 70%.
Сумма пожертвования 2 000 000 рублей, дата перечисления 26.02.2013 года, сведений о возврате нет.


	В 2014 г. 956 861 руб. партии «Единая Россия» пожертвовала Самарская областная общественная организация «Герои Отечества». Следует отметить, что в тот же год организация стала победителем конкурса грантов регионального правительства с проектом «От Георгиевских кавалеров до Героев России», а также получила субсидии на ведение уставной деятельности и осуществление проекта «Парад Памяти» на сопоставимую с пожертвованием сумму. 
В том же году 500 000 руб. «Единой России» пожертвовала Ассоциация работников ветеринарии Курской области, среди учредителей которой значится масса федеральных государственных учреждений. 
Также в 2014 г., во время выборов в Государственный совет Республики Татарстан, в фонд партии «Единая Россия» 1 млн руб. пожертвовало ОАО «Завод Элекон». По данным на 30 сентября 2014 г. 25% акций завода принадлежало ОАО «Концерн Радиоэлектронные технологии», которое, в свою очередь, на 100% принадлежит госкорпорации «Ростех». 
Годом ранее на счета «Единой России» 500 000 руб. перечислило ОАО «Ижевский электромеханический завод "Купол"», принадлежащее на 93,65% Концерну ПВО «Алмаз-Антей», находящемуся в собственности Российской Федерации».

	Пожертвование поступило на счет партии ЕДИНАЯ РОССИЯ 30.12.2014 года. По информации из Избирательной комиссии Курской области представление на проверку было направлено в территориальный орган Минюста. Сведениями о результатах проверки ЦИК России не располагает.
В ГАС «Выборы» пожертвование определено как правомерное.

Учредителями НКО «Ассоциация работников ветеринарии Курской области» являются ФГУП «КУРСКАЯ БИОФАБРИКА-ФИРМА БИОК», ФГУП «КУРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ СТАНЦИЯ ПО БОРЬБЕ С БОЛЕЗНЯМИ ЖИВОТНЫХ», ФГУ «КУРЧАТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ СТАНЦИЯ ПО БОРЬБЕ С БОЛЕЗНЯМИ ЖИВОТНЫХ» КУРСКОЙ ОБЛАСТИ, всего 35 ФГУП и ФГУ.
Пожертвование получено в марте 2014 года. Сведений о возврате денежных средств в ГАС «Выборы» нет.
Пожертвование от ОАО «Завод Элекон» является правомерным. В результате проверки ЦИК России установлено, что ОАО «Завод Элекон» является приватизированным предприятием, акции которого на 25% принадлежат государственной корпорации «Ростех». Не подтверждается наличие ОАО «Концерн Радиоэлектронные технологии» среди владельцев, указанных в докладе.
Данная структура владения компанией ОАО «Завод Элекон» не имеет ограничений для внесения пожертвования. Участие государственной корпорации в уставном капитале жертвователя не превышает 30% и не подпадает под действие подпункта и) пункта 5 статьи 58 Федерального закона.
Пожертвование, полученное от ОАО «Ижевский электромеханический завод «Купол», на общую сумму 500 000 рублей, поступившее Удмуртскому региональному отделения Всероссийской политической партии ЕДИНАЯ РОССИЯ 28.03.2013 года, возвращено жертвователю в полном объеме 28.04.2013 года (в установленный Федеральным законом «О политических партиях» срок – в течение месяца со дня получения).


	Аналогичные поступления отмечались и у КПРФ. В 2013 г. 1 500 000 на счет КПРФ в качестве пожертвований перечислило ООО «Ак Барс - Актив», среди собственников имеющее 4 компании: ООО «Татсельхозпродукт», ООО «Агро-Актив», ООО «АПК «Высокая гора» и ОАО «Холдинговая компания «Ак Барс». Последняя фирма является одним из учредителей других трех владельцев «Ак Барс - Актив». При этом, 28,42% акций Холдинговой компании «Ак Барс» на 1 июля 2013 г. принадлежало Республике Татарстан в лице республиканского Министерства земельных и имущественных отношений. 
В 2014 г. КПРФ получила 1 000 000 руб. от некоммерческого партнерства «Футбольный клуб "Иртыш"», соучредителем которого, среди прочих, является Департамент физкультуры и спорта администрации г. Омска. 
Еще 500 000 партия получила от Государственного унитарного предприятия «Агентство стратегических программ.

	Татарстанское отделение КПРФ 28.05.2013 года и 11.12.2013 года получило два пожертвования от ООО «Ак Барс-Актив» на общую сумму 1 500 000 рублей.
В докладе правильно указаны собственники ООО «Ак Барс-Актив». При этом, действительно, собственник жертвователя ОАО «Холдинговая компания «Ак Барс» на 28,42% принадлежал Республике Татарстан в лице Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан (в период с 31.12.2012 года по 31.12.2013 года). Такая схема учреждения и долевое участие собственников в капитале жертвователя соответствует требованиям пункта 3 статьи 30 Федерального закона «О политических партиях». Пожертвования, полученные от ООО «Ак Барс-Актив» в 2013 году, являются правомерными.
Пожертвование, полученное КПРФ от НП «Футбольный клуб «Иртыш» 13.02.2014 года, является неправомерным, так как одним из учредителей является орган государственной власти субъекта Российской Федерации. Пожертвование подлежит возврату жертвователю. Сведений о возврате пожертвования в ГАС «Выборы» нет.
Денежные средства от ГУП «Агентство стратегических программ» были получены 29.12.2014 года Татарстанским региональным отделением КПРФ. Пожертвование возвращено жертвователю 28.01.2015 года (в установленный Федеральным законом «О политических партиях срок – в течение месяца со дня получения).
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По фактам, указанным также в докладе НКО, проведена проверка источников поступления денежных средств в избирательные фонды кандидатов на должность Губернатора Омской, Ростовской и Смоленской областей, голосование по выборам которых назначено на 13 сентября 2015 года. Проверка проводилась в соответствии со сведениями, содержащимися в ГАС «Выборы», по состоянию на 7 сентября 2015  года.
Остальные пожертвования, сведения о которых указаны в докладе НКО, в установленные законом сроки возвращены жертвователям.
В избирательный фонд кандидата на должность Губернатора Омской области В.И.Назарова поступили денежные средства на общую сумму 23 787 000 рублей (75,1% от всех поступлений), из них:

–
от жертвователей - юридических лиц – 21 827 000 рублей;

–
от граждан – 1 660 000 рублей;

–
собственных средств кандидата – 300 000 рублей;
–
возвращено жертвователям 5 665 000 рублей, из них:


–
юридическим лицам – 5 590 000 рублей.

–
физическим лицам – 75 000 рублей
В избирательный фонд кандидата поступили пожертвования от 44 юридических лиц. Проверка проводилась по жертвователям, перечислившим крупные пожертвования, общая сумма которых составляет более 100 000 рублей.

На выборах Губернатора Омской области в избирательный фонд кандидата А.К. Дворецкого поступали пожертвования от 3 юридических лиц на общую сумму 495 000 рублей (около 1,6% от всех поступлений). Жертвователи не имеют иностранного либо государственного (муниципального) участия в своих уставных капиталах.

Избирательный фонд кандидата О.И. Денисенко сформирован за счет собственных средств и пожертвований физических лиц на общую сумму 3 480 000 рублей (11% от всех поступлений).

Кандидат Я.В. Зелинский 20.07.2015 года получил одно анонимное пожертвование от физического лица на общую сумму 10 000 рублей, которое было перечислено в бюджет в полном объеме 27.07.2015 года. Также в избирательный фонд кандидата были перечислены денежные средства от выдвинувшей его политической партии и собственные средства на общую сумму 1 868 950 рублей (всего 5,9% от всех поступлений).
Остальные кандидаты пожертвований не получали, избирательные фонды сформированы только за счет собственных средств и средств политической партии, выдвинувшей кандидата на общую сумму (для всех) 2 030 500 рублей (6,4% от всех поступлений).

В избирательный фонд кандидата на должность Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева поступили денежные средства на общую сумму 115 341 965 рублей (88,6% от всех поступлений), из них:

–
от жертвователей - юридических лиц – 103 912 050 рублей;

–
от граждан – 11 239 915 рублей;

–
собственных средств кандидата – 190 000 рублей;
–
возвращено жертвователям 26 199 800 рублей, из них:


–
юридическим лицам – 24 426 500 рублей;

–
физическим лицам – 1 773 300 рублей;


–
перечислено в бюджет – 3 644 515 рублей.
В избирательный фонд кандидата поступили пожертвования от более чем 600 юридических лиц. Проверка сведений о жертвователях проведена только по юридическим лицам, перечислившим крупные пожертвования, общая сумма которых составляет более 500 000 рублей.

На выборах Губернатора Ростовской области все пожертвования от юридических поступили только в избирательный фонд В.Ю. Голубева. Избирательные фонды остальных кандидатов сформированы за счет пожертвований физических лиц, собственных средств кандидатов и средств политической партии, выдвинувшей кандидата, на общую сумму (для всех) 14 816 852 рубля (11,4% от всех поступлений).

В избирательный фонд кандидата на должность Губернатора Смоленской области А.В. Островского поступили денежные средства на общую сумму 41 650 000 рублей (93% от поступлений в избирательные фонды всех кандидатов), из них:

–
от жертвователей - юридических лиц – 41 550 000 рублей;

–
собственных средств кандидата – 100 000 рублей;
Возвращено жертвователям - юридическим лицам 3 000 000 рублей.

В избирательный фонд кандидата поступили пожертвования от 20 российских юридических лиц. 

На досрочных выборах Губернатора Смоленской области все пожертвования (от юридических и физических лиц) поступили только в избирательный фонд А.В. Островского. Остальные кандидаты пожертвований не получали, избирательные фонды сформированы только за счет собственных средств кандидата и средств политической партии, выдвинувшей кандидата на общую сумму (для всех) 3 136 500 рублей (7% от всех поступлений). 

(по состоянию на 07.09.2015 года)
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	Результаты проверки по фактам нарушений в 2015 году, изложенным в аналитическом докладе

	1.
	Омская область

(Кандидат Назаров Виктор Иванович)


	В текущих выборах 2015 г. <… Назарову> ООО «Краснодар Водоканал» пожертвовало 3 000 000  на проведение избирательной кампании. Компания на 100% контролируется
«РВК-Инвест», учредителями которого в ЕГРЮЛ значатся компании BRIEVA INVEST LIMITED, зарегистрированная на Кипре, и Ventrelt Holdings Ltd с Британских Виргинских островов. Управляет ООО «РВК-Инвест» управляющая компания «Росводоканал», которая также на 100% принадлежит оффшорной Ventrelt Holdings Ltd.

	Денежные средства, полученные от ООО «Краснодар Водоканал» на общую сумму 3 000 000 рублей, действительно являются средствами, полученными от запрещенного Федеральным законом «Об основных гарантиях» жертвователем. При этом стоит отметить, что денежные средства поступили на счет кандидата на должность Губернатора Омской области В.И.Назарова 04.08.2015 года, но были возвращены жертвователю 06.08.2015 года, вследствие чего следует констатировать, что возврат пожертвования был исполнен кандидатом самостоятельно (без уведомительного письма Избирательной комиссии Омской области о неправомерности пожертвования).


	2.
	Ростовская область

(Кандидат Голубев Василий Юрьевич)
	«ООО «Торговый дом «РИФ». По данным Единого государственного реестра юридических лиц, у компании есть всего два учредителя: «ЛАПАРКАН ИНВЕСТМЕНТС ЛИМИТЕД» (Кипр) и «ГРЭЙН ИНТЕРНЭШНЛ ХОЛДИНГЗ ИНК» (Британские Виргинские острова). 
Сумма пожертвования 1 000 000 руб.

1 500 000 руб. этому кандидату пожертвовало ООО «Завод Техниколь-Сибирь», принадлежащий ООО «Миара», учредителем которого является ООО «ТН-Инвест». «ТН-Инвест» принадлежит компании «Инвест-кровля», учредителем которой значится кипрская «ГИБ ДЖЕНЕРАЛ АЙДИАБРАЗЕРС ХОЛДИНГС ЛИМИТЕД
В 2015 году в избирательный фонд <…Голубева…> 1 300 000 рублей пожертвовало ОАО Росвертол, 81,13% акций которого принадлежит АО «Вертолеты России», а еще 14,01% акций – АО «Объединенная промышленная корпорация «Оборонпром». 95% акций «Вертолетов России» также принадлежат «Оборонпрому», акции которого, в свою очередь, принадлежат госкорпорации «Ростех» (50,43%) и Российской Федерации в лице госкорпорации «Ростех» (37,59%). Таким образом, ОАО «Росвертол почти целиком находится под контролем государства и, несмотря на это, финансирует одного из кандидатов в губернаторы».
1 500 000 руб. <Голубеву> выделило Публичное акционерное общество «Таганрогский авиационный научно-технический комплекс им. Г.М. Бериева». 82,2462% акций компании принадлежит Объединенной авистроительной корпорации (OAK), 85,4074% акций которой в свою очередь принадлежит Российской Федерации в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом. Еще 7,9783% акций «ТАНТК им. Бериева» принадлежит корпорациям «Сухой» и «Иркут», также находящимся в собственности OAK.

	Дата поступления платежа – 29.07.2015 года, дата возврата – 06.08.2015 года. Пожертвование возвращено жертвователю в полном объеме в установленные сроки (10 дней со дня поступления, если неправомерность выявлена кандидатом, либо со дня получения извещения от избирательной комиссии).
Правильное наименование юридического лица – ООО «ТехНОниколь-Сибирь». 

Дата поступления платежа – 31.07.2015 года.

Данная схема аффилированности юридического лица – жертвователя полностью соответствует требованиям Федерального закона «Об основных гарантиях» в части правомерности пожертвований от юридических лиц в избирательный фонд кандидата (доля иностранного и государственного капитала у жертвователя, а также у учредителей (собственников) жертвователя менее 30%).

Возврат пожертвования осуществлен 20.08.2015 года.

Дата поступления платежа – 27.07.2015 года, дата возврата – 11.08.2015 года. Пожертвование возвращено жертвователю ПАО РОСВЕРТОЛ в полном объеме в установленные сроки (10 дней со дня поступления, если неправомерность выявлена кандидатом, либо со дня получения извещения от избирательной комиссии).
Приватизированное предприятие.

Дата поступления платежа – 30.07.2015 года. 

79,35% капитала принадлежит ПАО «Объединенная авиастроительная корпорация», совладельцем которого (63,83%) является РФ.
Возврат пожертвования осуществлен 20.08.2015 года.



	3.
	Смоленская область

(Кандидат Островский Алексей Владимирович)


	В избирательный фонд <… Островского (ЛДПР)> 500 000 руб. пожертвовало ООО «Регент», более 99% которого, по данным Единого государственного реестра юридических лиц на 9 августа 2015 г., принадлежало компании с ограниченной ответственностью «Смоленск Диамондс (Миддл Ист) ДМСС, зарегистриро-ванной в Объединенных Арабских Эмиратах.
500 000 руб. <… Островскому (ЛДПР)> пожертвовало ООО «Санаторий-профилакторий «Кристалл», 24,88% уставного капитала которого составляют средства ООО «Шератан», принадлежащего, в свою очередь, швейцарской компании «Иеса Истеблишмент.

	Дата поступления платежа – 14.07.2015 года.

Совладельцем ООО «РЕГЕНТ» является компания с ограниченной ответственностью «Смоленск Диамондс (Миддл Ист) ДМСС», зарегистрированная в Объединенных Арабских Эмиратах, доля участия в капитале – 99,83%.

Пожертвование возвращено жертвователю 16.07.2015 года, вследствие чего следует констатировать, что возврат пожертвования был исполнен кандидатом самостоятельно (без уведомительного письма Избирательной комиссии Смоленской области о неправомерности пожертвования).

Дата поступления платежа – 16.07.2015 года.
Жертвователь ООО «Санаторий-профилакторий «Кристалл» является организацией, учрежденной российскими юридическими лицами и гражданами: 75,12% долей уставного капитала принадлежит трем гражданам России, а 24,88% юридическому лицу ООО «Шератан». ООО «Шератан», в свою очередь, является организацией, зарегистрированной в Смоленской области и на 95% принадлежащей иностранной компании ICS Establishment (Лихтенштейн).

Пожертвование возвращено жертвователю 27.08.2015 года




























































































